C/ <b>00</b> SC <b>0</b> D'Ambrosia, John	P Dell	L	# 286	C/ <b>30</b> SC <b>30.6.1.1.5</b> D'Ambrosia, John	Р <b>17</b> Dell	L <b>5</b> 1	# 287
Comment Type ER For channel paramete Inconsistent use.	Comment Status X rs, "differential insertion loss"	and "insertion lo	oss" are both used.	Comment Type <b>TR</b> Syntax for Reed-Solomon SuggestedRemedy	Comment Status X FEC Capable / Requeste	ed not present	
SuggestedRemedy Use "insertion loss" in	all instances			Add text			
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Clause 91 RSFEC Requested Reed	Solomon FEC ability as s I-Solomon FEC requested		
C/ 01 SC 1.4 D'Ambrosia, John	Р <b>16</b> Dell	L10	# 277	and Clause 91 Proposed Response	Response Status O		
Comment Type ER No entries in Definition SuggestedRemedy	Comment Status X ns for 100GBASE-KR4, 100G	BASE-KP4, and	100GBASE-CR4	C/ <b>45</b> SC <b>2.7.13</b> Slavick, Jeff	P <b>20</b> Avago Techn	L <b>11</b> ologies	# 103
Add following definition	ns:			Comment Type <b>T</b> Table 45-190	Comment Status X		
signaling, using 100GI	E 802.3 Phyical Layer specif BASE-R encoding over four la to at least 5 m. (See IEEE St	anes of shielded	balanced copper	The number of bits left bet However advertisement Ta locations 100GBASE-CR1	able 45-189 leaves 1 oper	n spot between t	he two 40GBASE bits
signaling, using 100GI	E 802.3 Phyical Layer specific BASE-R encoding over 4 land	es of an electrica	I backplane with a total	the 100GBASE PHYS (CF are added to this table we	R10, KR4, KP4, CR4), so	if 40GBASE-CR	
	dB at 7.0 GHz. (See IEEE S E 802.3 Phyical Layer specific		,	SuggestedRemedy Shift the 100GBASE fields	to consume bits 10-13 ir	n Table 45-190 a	and Table 45-191
signaling, using 100G	BASE-R encoding over 4 lane dB at 12.9 GHz. (See IEEE	es of an electrica	I backplane with a total	Proposed Response	Response Status O		

Proposed Response

Response Status 0

CI 45 SC 2.7.13

C/         45         SC 2.7.13         P 20         L 11         # 92           Slavick, Jeff         Avago Technologies         Avago Technologies         Avago Technologies         Avago Technologies	C/         45         SC         45.2.7.13         P 20         L 12         #         232           Matthew, Brown         Applied Micro
Comment Type T Comment Status X Table 45-190	Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>X</b> Bits in this table should be RW.
The specification doesn't allow advertisement of both KR4 and CR4 at the same time. So having separate bit fields for EEE advertisement is not necessary.	SuggestedRemedy In table 45-190, rows 3-6, column 5, change "RO" to "RW".
SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status <b>O</b>
Remove the unique 100GBASE-CR4 EEE entry from Table 45-191 and change 100BGASE-KR4 EEE to be	
	Cl 45 SC 45.2.7.13 P20 L23 # 288
7.60.10 100GBASE-KR4/CR4 EEE 1-Advertise that the 100GBASE-KR4 or 100GBASE- CR4 has EEE capability. 0-Do not advertsie that the 100GBASE-KR4 or 100GBASE-CR4	D'Ambrosia, John Dell
has EEE capability	Comment Type TR Comment Status X
Make the same change to Table 45-191	Bit 7.60.9 calls out EEE for 100GBASE-CR10. However, EEE for 100GBASE-CR10 is not within the scope of this project -
(if accpeted then comment #1 from me can be rejected). Proposed Response Response Status O	The scope of the PAR for IEEE P802.3bj is as follows: The scope of this project is to specify additions to and appropriate modifications of IEEE Std 802.3 to add 100 Gb/s 4 lane Physical Layer (PHY) specifications and management parameters for operation on backplanes and twinaxial copper cables.
C/         45         SC         45.2.7.12.1         P 19         L 1         # 5           Lusted, Kent         Intel	100GBASE-CR10 is a 10 lane PHY specification PHY
Comment Type T Comment Status X	SuggestedRemedy
Subclause describing the purpose of bit 7.48.4 is not clear if this Clause 74 FEC or the Clause 91 Reed Solomon FEC.	Change the scope of the PAR so it is inclusive of 100GBASE-CR10. Presentation to be submitted in July proposing how to change the PAR.
BASE-R FEC	Proposed Response Response Status O
See P802.3bh, draft 3.1, section 4, page 230, line 38	
SuggestedRemedy	
Add explicit reference to clause 74 by changing text to read as "When the Auto-Negotiation process has completed as indicated by the AN complete bit (7.1.5), bit 7.48.4 indicates that BASE-R Clause 74 FEC operation has been negotiated. This bit is set only if a BASE-R PHY supporting Clause 74 FEC operation has also been negotiated."	
Proposed Response Response Status <b>O</b>	

C/ 45 SC 45.2.7.13

Anslow, Pete	<b>13</b> <i>P</i> <b>21</b> Ciena	L <b>1</b>	# 35	C/ 73 SC Lusted, Kent	73.5.1	P <b>25</b> Intel	L <b>20</b>	# 6
Comment Type E	Comment Status X			Comment Type	тс	omment Status X		
This says: "Insert 45. subclauses according Renumbering these s	.2.7.13.1 through 45.2.7.13.4 a	is not what we us	ually do as it causes	The DME ele adopted in IE http://www.iee	ctrical disable o EE 802.3bj obj ee802.org/3/bj/	of multi-lane PHYs nee ectives as shown in objectives_0312.pdf ar public/may12/minutes_	nd the names ado	pted in Motion 3 of
SuggestedRemedy Change:				Exact text is ' 84.7.7, or 85.		rs on other lanes shou	ld be disabled as	specified in 71.6.7,
	rough 45.2.7.13.4 as shown a	nd renumber sub	sequent subclauses	See P802.3 c	lraft 3.1, sectio	n 5, page 507, line 37.		
"Insert 45.2.7.13.a th	rough 45.2.7.13.d before 45.2.		:"	SuggestedRemed	ly			
and change the numb Proposed Response	bering of the text to be inserted Response Status <b>O</b>	d accordingly.				"The transmitters on o 5.7.7, 92.7.6, 93.7.7, o		be disabled as
				Proposed Respor	nse Re	sponse Status <b>O</b>		
C/ <b>45</b> SC <b>45.2.7.1</b> Matthew, Brown	13.1 P21 Applied Micro	L <b>5</b>	# 231	CI 73 SC	73.6.4	P <b>25</b>	L <b>32</b>	# 190
Comment Type TR	Comment Status X			Sela, Oren		Mellanox Teo	chnologies	
negotiation is comple implementation is to a	the user. Furthermore, "supported (see 78.3); should be "impladvertise support if this bit is c	lement". The requ			preclude from change the pri	omment Status X both 100GBASE-KR4 ority so that 100GABS		
SuggestedRemedy								
Reword 45.2.7.13.1 a If the device impleme EEE operation for 100 Reword 45.2.7.13.2:4	ents EEE operation for 100GB/ 0GBASE-CR4 shall be adverti	ASE-CR4 as defi ised if this bit is s	ned in 92.1, support for et to one.		ng text to 73.6.	4: BASE-KPr ability shall I	not be advertised	simultaneously.
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Option 2: in Table 73-5 priority 2 - 10				
C/ 69 SC	P <b>24</b>	L <b>8</b>	# 290	Priority 3 - 10	0GBASE-KP4			
	Dell			Proposed Respor	nse Re	sponse Status O		
D'Ambrosia, John								
Comment Type TR	Comment Status X y empty and text needs to be a	added.						
<b>7</b>	y empty and text needs to be a	added.						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 73 SC 73.6.4

CI 73         SC 73.6.4         P25         L44         # 221           Matthew, Brown         Applied Micro	C/ 73 SC 73.7.2 P26 L27 # 158 Dawe, Piers IPtronics
Comment Type E Comment Status X Grammar. SuggestedRemedy change "40GBASE-CR4 and 40GBASE-KR4 shall not be advertised simultaneously and likewise	Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>X</b> This says "the Receive Switch function shall also connect the PMA receivers to the MDI if the PMAs are present". I presume the Receive Switch function is part of the AN sublayer, which sits under the PMD. If so, it could connect between PMD and MDI but it does not touch the PMA, therefore cannot connect its receivers to anything.
100GBASE-CR4 and either 100GBASE-KR4 or 100GBASE-KP4 as their physical interfaces are different."	SuggestedRemedy Sorry, I don't know what the remedy is.
to 40GBASE-CR4 and 40GBASE-KR4 shall not be advertised simultaneously and likewise 100GBASE-CR4 and either 100GBASE-KR4 or 100GBASE-KP4 shall not be advertised simultaneously as their physical interfaces are different.	Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status <b>O</b>	C/         73         SC         73.7.6         P 26         L 43         # 211           Dudek, Mike         QLogic         QLogic         1
C/ 73 SC 73.6.4 P25 L44 # 181 Sela, Oren Mellanox Technologies	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> The power dissipation and latency of the 100GBASE-KR4 are expected to be lower than 100GBASE-KP4. It would therefore be better to use 100GBASE-KR4 if both are available.
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> Need to specify that 40GBASE-CR4 and 100GBASE-KR4, 100GBASE-CR4 and 40GBASE- KR4 are also mutually exclusive	SuggestedRemedy Reverse the priority order of 100GBASE-KR4 and 100GBASE-KP4 in table 73-5 Proposed Response Response Status <b>0</b>
SuggestedRemedy Change: 40GBASE-CR4 and 40GBASE-KR4 shall not be advertised simultaneously and likewise 100GBASE-CR4 and either 100GBASE-KR4 or 100GBASE-KP4 as their physical interfaces are different To: Either 40GBASE-CR4 or 100GBASE-CR4 shall not be advertised simultaneously with either 40GBASE-KR4, 100GBASE-KR4 or 100GBASE-KP4 as their physical interface is different	
Proposed Response Response Status O	

CI 73 SC 73.7.6

CI 74	SC 74.1	P <b>28</b>	L <b>40</b>	# 8	
Lusted, Ker	nt	Intel			

# Comment Type T Comment Status X

The overview specifies "For a PHY with a multi-lane BASE-R PCS, the FEC sublayer is instantiated for each PCS lane and operates autonomously on a per PCS lane basis."

The definition section in 802.3bh draft 3.1 says "100GBASE-R: An IEEE 802.3 family of Physical Layer devices using the physical coding sublayer defined in Clause 82 for 100 Gb/s operation. (See IEEE Std 802.3, Clause 82.)" 100GBASE-CR4, 100GBASE-KR4, and 100GBASE-KP4 are, therefore, considered a 100GBASE-R PHY layer but they use the Clause 91 Reed Solomon FEC not Clause 74 FEC. The Clause 91 Reed Solomon FEC FEC sublayer is \*not\* instantiated on each PCS lane nor does it operate autonomously on a per PCS lane basis.

See P802.3bh, Draft 3.1, sect 5, page 541, line 9.

### SuggestedRemedy

Change text as follows: "For a PHY with a multi-lane BASE-R PCS, this FEC sublayer is instantiated for each PCS lane and operates autonomously on a per PCS lane basis."

		_
Proposed Response	Response Status	0

CI 74	SC 74.1	P <b>28</b>	L <b>40</b>	# 7
Lusted, Ker	nt	Intel		

Comment Type T Comment Status X

The overview specifies this FEC for "10GBASE-R and other BASE-R PHYs."

The definition section in 802.3bh draft 3.1 says "100GBASE-R: An IEEE 802.3 family of Physical Layer devices using the physical coding sublayer defined in Clause 82 for 100 Gb/s operation. (See IEEE Std 802.3, Clause 82.)" 100GBASE-CR4, 100GBASE-KR4, and 100GBASE-KP4 are , therefore, considered a 100GBASE-R PHY layer but they use the Clause 91 Reed Solomon FEC not Clause 74 FEC.

The ambiguity in the overview could imply that this particular FEC can be used with any "BASE-R PCS"-based PHY. (Which is not true.)

See P802.3bh, Draft 3.1, sect 5, page 541, line 5.

# SuggestedRemedy

Change text as follows: "This clause specifies an optional Forward Error Correction (FEC) sublayer for 10GBASE-KR, 40GBASE-CR4, 40GBASE-KR4, and 100GBASE-CR10 PHYs."

Proposed Response Response Status **O** 

CI 74	SC 74.2	P <b>28</b>	L <b>41</b>	# 9
Lusted, Ke	ent	Intel		

## Comment Type **T** Comment Status **X**

The objectives items 'a' and 'c' have references to BASE-R PHYs. The ambiguity in the overview could imply that this particular FEC can be used with any "BASE-R PCS"-based PHY. (Which is not true.)

The definition section in 802.3bh draft 3.1 says "100GBASE-R: An IEEE 802.3 family of Physical Layer devices using the physical coding sublayer defined in Clause 82 for 100 Gb/s operation. (See IEEE Std 802.3, Clause 82.)" 100GBASE-CR4, 100GBASE-KR4, and 100GBASE-KP4 are , therefore, considered a 100GBASE-R PHY layer but they use the Clause 91 Reed Solomon FEC not Clause 74 FEC.

See P802.3bh, Draft 3.1, sect 5, page 541, line 22 and 24-25.

## SuggestedRemedy

Change text for 'a' as follows: "To support forward error correction mechanism for 10GBASE-KR, 40GBASE-CR4, 40GBASE-KR4, and 100GBASE-CR10 PHYs."

change text for 'c' as follows: "To support the PCS, PMA, and PMD sublayers defined for 10GBASE-KR, 40GBASE-CR4, 40GBASE-KR4, and 100GBASE-CR10."

 Proposed Response
 Response Status
 O

 Cl 78
 SC 78.1
 P 29
 L 16
 # 129

 Dawe, Piers
 IPtronics

Comment Type T Comment Status X

This says "EEE supports the 100BASE-TX PHY". A floor might support a table, not usually the other way round. I think the PHY is bearing the burden of this protocol.

## SuggestedRemedy

Change "EEE supports the 100BASE-TX PHY, the 1000BASE-T..." to "the 100BASE-TX PHY, the 1000BASE-T... may optionally support EEE." and so on, considering any PHY types where EEE is required.

Proposed Response Response Status **0** 

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ <b>78</b>
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 78.1
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line	

Page 5 of 60 7/2/2012 11:15:54 AM

CI 78 SC 78.1	P <b>29</b>	L <b>17</b>	# 162	CI 78 SC 78.1	P <b>29</b>	L <b>42</b>	# 291
Dawe, Piers	IPtronics			D'Ambrosia, John	Dell		
	Comment Status X eking to obsolete 100GBASE-C eally worth retrofitting 100GBAS				Comment Status X uses associated with each interfied with each PHY type it is inco		is is supposed to deta
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy		mpiere	
Consider leaving 1000	GBASE-CR10 alone.			<b>00</b> ,	tries for 100GBASE-CR10, 100	GBASE-CR4, 10	0GBASE-KR4,
Proposed Response	Response Status O			100GBASE-KP4.			
C/ 78 SC 78.1	P <b>29</b>	L18	# 32	Add entress for 400 these PHYs and PA	BASE-KR4 and 40GBASE-CR R changed.	4 if it is agreed to	add EEE support for
Anslow, Pete	Ciena			Proposed Response	Response Status O		
Comment Type E	Comment Status X						
	R10 and 100GBASE-CR4 PHY Y" to be consistent with the res			C/ 78 SC 78.1.4	P <b>29</b> IPtronics	L <b>42</b>	# 163
SuggestedRemedy							
Change: "and 100GBASE-CR4 "and the 100GBASE-(					Comment Status X ble are not interfaces. The colu I their titles in this clause.	mn heading says	"PHY type". Compa
Proposed Response	Response Status 0			SuggestedRemedy			
			_	For consistency, ch associated with eac	ange "Clauses associated with h PHY type"	each interface typ	pe" to "Clauses
C/ 78 SC 78.1 Matthew, Brown	P <b>29</b> Applied Micro	L <b>20</b>	# 226	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Comment Type T	Comment Status X			C/ 78 SC 78.1.4	P <b>29</b>	L <b>46</b>	# 220
EEE is also supported	I on CAUI.			Matthew, Brown	Applied Micro		# <u>230</u>
SuggestedRemedy				Comment Type TR	Comment Status X		
also supports XGMII e	pports XGMII extension using extension using the XGXS for 1 g the CAUI for 100 Gb/s PHYs	10 Gb/s PHYs ar		RS sub-layer, CAU	, and FEC not included in table	78-1.	
	Response Status <b>0</b>			SuggestedRemedy			
	Response Status 0			In Table 78-1 To row 1 add refere			
Proposed Response				To row 3 add refere	e add reference to clause 81 (R ince to clause 91 (FEC). AUI and refer to Annex 83A.	S).	

C/ 78 SC 78.1.4

C/ 78 SC 78.2 Dawe, Piers	P <b>30</b> IPtronics	L12	# 142	C/ 78 SC 78.5 Dawe, Piers	P <b>30</b> IPtronics	L <b>26</b>	# 156
	Comment Status X are not protocols. The table's	s title says "PHY	". Compare the other	Comment Type E 100Gb/s	Comment Status X		
tables and their titles i SuggestedRemedy For consistency, chan Proposed Response	n this clause. ge "Protocol" to "PHY type" <i>Response Status</i> <b>0</b>			SuggestedRemedy 100 Gb/s Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
C/ 78 SC 78.5 Dawe, Piers	P <b>30</b> IPtronics	L <b>26</b>	# 128	C/ 78 SC 78.5.2 Anslow, Pete	Р <b>30</b> Ciena	L <b>50</b>	# 33
Comment Type <b>TR</b> This says "For PHYs y	Comment Status X with an operating speed of 100	)Gb/s (that imple	ment EEE) two modes	Comment Type E In "(PEASE) bit (1.n.n the TBD value.	Comment Status X a) is" it would be helpful to sho	w "1.n.n" in mag	genta text to highlight
of LPI operation are s	upported." So it's all or nothing g level, and might be more us	g. The fast wake	e mode is far less	Same on Page 31, lin	e 22		
of LPI operation are su disruptive at the analo really goes quiet. SuggestedRemedy Make the two modes i both).	upported." So it's all or nothing g level, and might be more us ndependently optional (or pose	g. The fast wake eful in the core of sibly, have three	e mode is far less of a network that never choices: none, fast or	Same on Page 31, lin SuggestedRemedy	ne 22 Inta text on Page 30, line 50 an <i>Response Status</i> <b>O</b>	nd on Page 31,	line 22
of LPI operation are su disruptive at the analo really goes quiet. SuggestedRemedy Make the two modes i both). Adjust Clause 45 Tabl	upported." So it's all or nothing g level, and might be more us	g. The fast wake eful in the core of sibly, have three	e mode is far less of a network that never choices: none, fast or	Same on Page 31, lin SuggestedRemedy Show "1.n.n" in mage	nta text on Page 30, line 50 a	nd on Page 31, I	line 22 # <u>240</u>
of LPI operation are su disruptive at the analo really goes quiet. SuggestedRemedy Make the two modes i both). Adjust Clause 45 Tabl Proposed Response	upported." So it's all or nothing g level, and might be more us ndependently optional (or pos e 190, EEE advertisement reg	g. The fast wake eful in the core of sibly, have three	e mode is far less of a network that never choices: none, fast or	Same on Page 31, lin SuggestedRemedy Show "1.n.n" in mage Proposed Response	enta text on Page 30, line 50 an Response Status <b>O</b> P <b>33</b> Cisco Comment Status <b>X</b>		
of LPI operation are su disruptive at the analo really goes quiet. SuggestedRemedy Make the two modes i both). Adjust Clause 45 Tabl Proposed Response C/ 78 SC 78.5 Inslow, Pete Comment Type E "100Gb/s" should have	upported." So it's all or nothing g level, and might be more us ndependently optional (or poss e 190, EEE advertisement reg <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>30</b> Ciena <i>Comment Status</i> <b>X</b> e a non-breaking space (Ctrl-s	g. The fast wake eful in the core of sibly, have three gister, to manage	e mode is far less of a network that never choices: none, fast or e this. # 31	Same on Page 31, lin SuggestedRemedy Show "1.n.n" in mage Proposed Response Cl 80 SC 80 Barrass, Hugh Comment Type E	enta text on Page 30, line 50 an <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>33</b> Cisco <i>Comment Status</i> <b>X</b> date.		
of LPI operation are su disruptive at the analo really goes quiet. SuggestedRemedy Make the two modes i both). Adjust Clause 45 Tabl Proposed Response Cl 78 SC 78.5 Anslow, Pete Comment Type E "100Gb/s" should have Same issue on line 45 SuggestedRemedy	upported." So it's all or nothing g level, and might be more us ndependently optional (or poss e 190, EEE advertisement reg <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>30</b> Ciena <i>Comment Status</i> <b>X</b> e a non-breaking space (Ctrl-s	g. The fast wake eful in the core of sibly, have three gister, to manage <i>L</i> 26	e mode is far less of a network that never choices: none, fast or e this. # <u>31</u> 100 and Gb/s.	Same on Page 31, lin SuggestedRemedy Show "1.n.n" in mage Proposed Response CI 80 SC 80 Barrass, Hugh Comment Type E Editor's note is out of SuggestedRemedy	enta text on Page 30, line 50 an <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>33</b> Cisco <i>Comment Status</i> <b>X</b> date.		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 80 SC 80

C/ 80 SC 80.1.2 _usted, Kent	P <b>33</b> Intel	L <b>8</b>	# 20	<i>CI</i> <b>80</b> Lusted, Ke	SC 80.1.3	B P <b>33</b> Intel	L <b>8</b>	# 21
objectives as shown adopted in Motion 3	Comment Status X not contain entries for the new n in http://www.ieee802.org/3/bj/ of org/3/bj/public/may12/minutes_	objectives_0312	pdf and the names	802.3 names	tions list item of objectives a s adopted in I	Comment Status X "h" in does not contain entries fr as shown in http://www.ieee802.0 Aotion 3 of .org/3/bj/public/may12/minutes_0	org/3/bj/objective	es_0312.pdf and the
SuggestedRemedy Change item i.4 to r	ead "At least 7m over a 10 lane	e copper cable as	sembly"	See P Suggested		t 3.1, sect6, pg 60, line 44,		
Add item i.6 as "Les	east 5m over a 4 lane copper c ss than or equal to 35dB at 12.9 ss than or equal to 33dB at 7.00 <i>Response Status</i> <b>0</b>	GHz over a back	•	85 for Clause	40GBASE-C e 88 for 100G	as "The MDIs as specified in Cl R4, in Clause 86 for 40GBASE-5 BASE-LR4 and 100GBASE-ER4 BASE-KR4, and in Clause 94 fo	SR4, Clause 87 4, in Clause 92 f	for 40GBASE-LR4, in or 100GBASE-CR4, ir
C/ 80 SC 80.1.3	P33	L8	# 279	Proposed	Response	Response Status <b>O</b>		
'Ambrosia, John	Dell			C/ 80	SC 80.1.3	P8	L33	# 280
Comment Type ER	Comment Status X			D'Ambrosi	a, John	Dell		
	e updated to reflect 100GBASE ect that there are two types of F		BASE-R	Comment	Type ER	Comment Status X		
SuggestedRemedy	ecting 100GBASE-P stack (repe as there is only 1 type of FEC a	eat 100GBASE-R ssociated with -F	stack, but note for FEC P PHY)	Note H Suggested	H implies that	for 100GBASE-CR4 there is a MDI for 40GBASE-KR DI as specified in Clause 92 for		·
Add note 3 to 100G	BASE-R stack next to FEC, as dependent on PHY TYPE	the type of FEC	S PHY dependent	path.		Di as specified in Clause 92 for	100GBASE-CR	4 uses a 4 lane data
Add note 3 to 100G	BASE-R stack next to FEC, as	the type of FEC	S PHY dependent	path.		Clause 84 for 40GBASE-KR4,"	100GBASE-CR	4 uses a 4 lane data

CI 80 SC 80.1.3

C/ <b>80</b> SC <b>80.1.4</b> D'Ambrosia, John	P <b>33</b> Dell	L <b>8</b>	# 281	<i>CI</i> <b>80</b> D'Ambrosi	SC <b>80.1.5</b> a. John	Р <b>33</b> Dell	L <b>8</b>	# 278
	Comment Status X for 80.1.4 regarding inclusion inclusion between the state of the		PHY names in the	<i>Comment</i> Table No en No col	<i>Type</i> <b>ER</b> 80-2 details non ries for 100GBA umn entries cor	Comment Status nenclature and clause ASE-CR4, 100GBASE- relating to Clause 78. relating to Clause 91	correlation.	KP4.
Table 80-1 missing table e uggestedRemedy 1. Change this sentence 40GBASE-R or 100GBAS physical coding sublayer fr on 64B/66B block encodin	E-R represents a family c or 40 Gb/s or 100 Gb/s op	of Physical Laye	r devices using a	Add ro require If Opti	olumns for Claus w entries for 10 ements for each	0GBASE-CR10, 40GB	ASE-KR4, and 100GB	
То				Proposed	Response	Response Status	0	
40GBASE-R or 100GBAS physical coding sublayer for on NRZ signaling and 64B 2. Add sentence	or 40 Gb/s or 100 Gb/s or	peration over m		<i>Cl</i> <b>80</b> Lusted, Ke	SC 80.2.2	P33 Intel	L8	# 22
2. Add sentence 100GBASE-P represents a Gb/s operation over multip encoding (see Clause 82)				Comment Spec i	51	Comment Status se 83 as the only PMA		vice.
3. Add entries to Table 80	-1			see P8 Suggested		ect6, page 62, line 53		
100GBASE-CR4: IEEE 8 signaling, using 100GBAS	E-R encoding over four la	anes of shielded	balanced copper			sentence of first parag		IA specification defined 3 or Clause 94."
cabling, with reach up to a	t least 5 m. (See IEEE St	td 802.3, Clause	92.)	Proposed	Response	Response Status	0	
100GBASE-KP4: IEEE 80 signaling, using 100GBAS insertion loss of <= 33 dB	E-R encoding over 4 lane	es of an electrica	al backplane with a total					
100GBASE-KR4: IEEE 80 signaling, using 100GBAS	E-R encoding over 4 lane	es of an electrica	al backplane with a total					
insertion loss of <= 35 dB	at 12.9 GHz. (See IEEE 3	Siu 002.50J, Cia	ube 50)					

CI 80 SC 80.2.2

Cl 80 Lusted, Kent	SC 80.2.3	P <b>33</b> Intel	L <b>8</b>	# 12	C/ 80 SC 80. D'Ambrosia, John	2.3	P <b>33</b> Dell	L <b>8</b>	# 282
,					,				
100GBA IEEE 80 sublayer SuggestedR	ASE-R. D2.3bh Draft 3.1 r is specified in Remedy		63, line 10) exad	ct wording is "The FEC	Following text ne 80.2.3 Forward E The Forward Err 100GBASE-R co the PCS and PM	eeds modi Error Corr or Correc opper and IA sublaye	Comment Status X fications to reflect new FEC ection (FEC) sublayer tion sublayer is an optional backplane PHYs. The FEC ers or between two PMA su mously on a per PCS lane	sublayer for 40 C sublayer can ublayers, is inst	be placed in between antiated for each PCS
40GBAS	SE-KR4, 40GB	layer is specified in Clause 74 ASE-CR4 and 100GBASE-Cl SE-CR4, 100GBASE-KR4 ar	R10. The FEC s	ublayer is specified in	SuggestedRemedy Change to				
Proposed Re	SC 80.2.3	Response Status 0	L8	# 24	The Forward Erro 100GBASE-R co the PCS and PM	or Correc opper and IA sublaye	ection (FEC) sublayer tion sublayer is an optional backplane PHYs. The FEC ers or between two PMA su mously on a per PCS lane	C sublayer can ublayers, is inst	be placed in between antiated for each PCS
usted, Ken		Intel					e specified in Clauses 74 a		propriate FEC sublayer
Comment Ty	ina T								
Update	80.2.3 reference rue for Clause	Comment Status X ces states that the FEC subla 74 FEC but is not true for the			Proposed Response		Response Status <b>O</b>		//
Update This is the Clause s	80.2.3 reference rue for Clause 91.	ces states that the FEC subla 74 FEC but is not true for the	newly adopted I	Reed Solomon FEC in	C/ 80 SC 80.		P33	L8	# 23
Update This is t Clause IEEE 80 sublayed two PM/	80.2.3 reference rue for Clause 91. 02.3bh Draft 3.1 r can be placed	ces states that the FEC subla	e newly adopted I 63, line 7) exact IA sublayers or b	Reed Solomon FEC in wording is "The FEC between	C/ 80 SC 80. Lusted, Kent Comment Type T	2.4			-
Update This is the Clause S IEEE 80 sublayee two PM/ PCS lan	80.2.3 reference rue for Clause 91. 02.3bh Draft 3.1 r can be placed A sublayers, is ne basis."	the states that the FEC subla 74 FEC but is not true for the 1, Cl 82.1.1, (Section 6, Page d in between the PCS and PM	e newly adopted I 63, line 7) exact IA sublayers or b	Reed Solomon FEC in wording is "The FEC between	C/ <b>80</b> SC <b>80.</b> Lusted, Kent <i>Comment Type</i> <b>T</b> PMA sublayer su	2.4 ubclause i	P33 Intel Comment Status X references Clause 83 as the		- <u>-</u>
Update This is t Clause S IEEE 80 sublayer two PM/ PCS lan SuggestedR Change sublayer each PC	80.2.3 reference rue for Clause 91. 02.3bh Draft 3.1 r can be placed A sublayers, is ne basis." Remedy to read as follor rs or between t CS lane and op	the FEC subla 74 FEC but is not true for the 1, CI 82.1.1, (Section 6, Page d in between the PCS and PM instantiated for each PCS lar pows "The FEC sublayer can b two PMA sublayers. The Clat erates autonomously on a pe	e newly adopted f 63, line 7) exact 1A sublayers or b ne, and operates be placed in betw use 74 FEC subl	Reed Solomon FEC in wording is "The FEC between autonomously on a per een the PCS and PMA ayer is instantiated for	CI 80 SC 80. Lusted, Kent Comment Type T PMA sublayer su see P802.3bh D3 SuggestedRemedy	<b>2.4</b> ubclause i 3.1, sect6	P33 Intel Comment Status X references Clause 83 as the	e only PMA for	a 100GBASE-R device
Update This is t Clause S IEEE 80 sublayed two PM/ PCS lan SuggestedR Change sublayed each PC	80.2.3 reference rue for Clause 91. 02.3bh Draft 3.1 r can be placed A sublayers, is ne basis." Remedy to read as follor rs or between t CS lane and op ntiated once for	the FEC subla 74 FEC but is not true for the 1, Cl 82.1.1, (Section 6, Page 3 in between the PCS and PM instantiated for each PCS lar bows "The FEC sublayer can b two PMA sublayers. The Clau	e newly adopted f 63, line 7) exact 1A sublayers or b ne, and operates be placed in betw use 74 FEC subl	Reed Solomon FEC in wording is "The FEC between autonomously on a per een the PCS and PMA ayer is instantiated for	CI 80 SC 80. Lusted, Kent Comment Type T PMA sublayer su see P802.3bh D3 SuggestedRemedy	<b>2.4</b> ubclause i 3.1, sect6 use 94" to	P33 Intel Comment Status X references Clause 83 as the , page 63, line 21	e only PMA for	a 100GBASE-R device

C/ 80 SC 80.2.4

C/ 80 SC 80.2.5 P33 L8 # 13	Cl 80 SC 80.3.3.4.2 P34 L # 283
Comment Type       T       Comment Status       X         Update 80.2.5 references Clauses 84-89 as the only PMDs for 40GBASE-R and 100GBASE-R. Per the new PHY types adopted in IEEE 802.3bj objectives as shown in http://www.ieee802.org/3/bj/objectives_0312.pdf and the names adopted in Motion 3 of http://www.ieee802.org/3/bj/public/may12/minutes_01a_0512_unapproved.pdf.         IEEE 802.3bh Draft 3.1, Cl 82.1.1, (Section 6, Page 63, line 29) exact wording is "The 40GBASE-R and 100GBASE-R PMDs and their corresponding media are specified in Clause 84 through Clause 89."         uggestedRemedy         Append "The 40GBASE-R and 100GBASE-R PMDs and their corresponding media are	Comment Type       ER       Comment Status X         Note 1 of Figure 80-3 should reflect the different 100GBASE PHYS. FEC is mandatory for 100GBASE-KP4         SuggestedRemedy         Change Note 1 to         Note 1 - Mandatory, Optional, or omitted depending on PHY type.         Proposed Response       Response Status O         C/ 80       SC 80.3.3.4.2       P34       L1       # 67
specified in Clause 84 through Clause 89." to add " and Clause 92 through 94." Proposed Response Response Status O 27 80 SC 80.3.2 P34 L50 # 229	Gustlin, Mark       Xilinx         Comment Type       TR       Comment Status       X         The RS FEC sublayer is unique, for NRZ and PAM4, it cannot connect to a 20:10 PMA, it must connect ot a 4:4 PMA only, this has to be shown somewhere.       Demoster PMA
Matthew, Brown       Applied Micro         Comment Type       TR       Comment Status       X         The LPI signals are relevant if EEE is supported (or is capable); specifically, EEE has be negotiated. For devices where EEE is implemented, the tx_mode and rx_mode signals are required only if EEE is supported.         SuggestedRemedy         Change "NOTE 2—FOR OPTIONAL EEE IMPLEMENTATION to "NOTE 2—For optional	SuggestedRemedy         Rework the figure and put in some text into clause 80 to indicate that the RS FEC has 20         PCS lanes in, but 4 physical lanes out, and there is no other PMA on the line side other than a 4:4. To reduce confustion I think we should call the RS FEC sublayer block something other than FEC to distiguish it from the KR FEC since the connection properties are different.         Proposed Response       Response Status       O
EEE capability" or "NOTE 2—For optional EEE support". Proposed Response Response Status <b>O</b>	CI 80       SC 80.4       P 37       L 45       # 292         D'Ambrosia, John       Dell         Comment Type       TR       Comment Status       X         No entry in Table 80-3 for new FEC sublayer for 100GBASE-R FEC per Clause 91
	SuggestedRemedy         Add entry to Table 80-3 calling out 100GBASE FEC per clause 91         Proposed Response       Response Status         O

C/ 80 SC 80.4

C/ 80 SC 80.5 D'Ambrosia, John	P <b>35</b> Dell	L <b>30</b>	# 284	<i>CI</i> <b>80</b> Sela, Oren	SC 80-3		P <b>34</b> Mellanox Tec		# 177
Comment Type ER	Comment Status X eeds to address all PHYs			Comment in 80-3 drawing Suggested	the IS_TX_I to know wh Remedy diagram so	MODE.reque	ment Status X st and IS_RX_MOE er relates to which a w and text are betto mse Status <b>O</b>	DE.indication - it arrow	is difficult from the
SuggestedRemedy Add note				<i>Cl</i> <b>80</b> Lusted, Ke	SC Table	80-1	P33 Intel	L8	# 10
Note 1 - Mandatory, O Proposed Response	Optional, or omitted depending Response Status <b>O</b>	∫on PHY type.			0-1 does no	t list the new			oj objectives as shown adopted in Motion 3 of
for the new types adop http://www.ieee802.org http://www.ieee802.org SuggestedRemedy	P Intel Comment Status X 1 clause 80.7 (Section 6, pag pted in IEEE 802.3bj objective g/3/bj/objectives_0312.pdf an g/3/bj/public/may12/minutes_	es as shown in Id the names ador 01a_0512_unapp	oted in Motion 3 of roved.pdf.	99, line 80–1. 1 Physic <i>Suggested</i> Update table:	11) is "The The terms 40 al Layers usi Remedy Table 80-1	100GBASE- GBASE-R a ng the PCS ( to include the	R PCS is a sublaye nd 100GBASE-R a defined in this claus e following entries,	er of the 100 Gb/s re used when ref se."	2.1.1, (Section6, Page s PHYs listed in Table ferring generally to rting at the end of the
to any part of IEEE Stu Clause 45, Clause 73, 94, and related annexi compliance by comple	, Clause 74, Clause 81 throug les demonstrates eting a protocol implementatio	gh Clause 89, Cla	use 91 through Clause	100GB balance 100GB electric GHz (S 100GB	ASE-CR4   1 ed copper ca ASE-KR4   1 al backplane ee Clause 9 ASE-KP4   1	abling, with re 00 Gb/s PH with a total 3) 00 Gb/s PH	Y using 100GBASE each up to at least 5 Y using 100GBASE channel insertion lo Y using 100GBASE	5 m (see Clause -R encoding ove oss of less than c -R encoding ove	er four lanes of an or equal to 35 dB at 12
proforma." Proposed Response	Response Status <b>O</b>				al backplane ee Clause 9		channel insertion ic	oss of less than c	or equal to 33dB at 7.0

C/ 80 SC Table 80-2 P33 L8 # 11	C/ 80 SC Table 80-3 P35 L29 # 16				
Lusted, Kent Intel	Lusted, Kent Intel				
Comment Type T Comment Status X	Comment Type T Comment Status X				
Table 80-2 does not list the new PHY types adopted in IEEE 802.3bj objectives as shown in http://www.ieee802.org/3/bj/objectives_0312.pdf and the names adopted in Motion 3 of http://www.ieee802.org/3/bj/public/may12/minutes_01a_0512_unapproved.pdf.	IEEE 802.3bh draft 3.1 Table 80-3 Sublayer delay constraints does not contain entries for 100GBASE-KP4 PHY PMD types adopted in IEEE 802.3bj objectives as shown in http://www.ieee802.org/3/bj/objectives_0312.pdf and the names adopted in Motion 3 of http://www.ieee802.org/3/bj/public/may12/minutes_01a_0512_unapproved.pdf.				
SuggestedRemedy					
Update Table 80-2 to include the following entries, in this order, starting at the end of the table: 100GBASE-CR4	To complicate matters, Clause 94 defines the 100GBASE-KP4 PMA and PMD sublayer together. Furthermore, Clause 91 FEC operation is mandatory for 100GBASE-KP4.				
100GBASE-KR4	SuggestedRemedy				
100GBASE-KP4	Add entries for "100GBASE-KP4 FEC, PMA, and PMD" at the end of Table 80-3 and, set Maximum (bit time) & Maximum (pause quanta) & Maximum (ns) values to TBD.				
Add appropriate columns and names for Clauses 78, 91-94 where appropriate. Add appropriate O and M markings per Table 92-1, Table 93-1, and Table 94-1	Note for 100GBASE-KR4 entry shall be "See 94.3.3."				
See presentation to be submitted in the future. lusted_01_0712.pdf	Proposed Response Response Status <b>O</b>				
Proposed Response Response Status <b>0</b>					
	C/ 80 SC Table 80-3 P35 L29 # 14				
	Lusted, Kent Intel				
C/         80         SC Table 80-3         P 35         L 29         # 15           .usted, Kent         Intel	Comment Type T Comment Status X				
	IEEE 802.3bh draft 3.1 Table 80-3 Sublayer delay constraints does not contain entries for				
Comment Type T Comment Status X	100GBASE-CR4 and 100GBASE-KR4 PHY PMD types adopted in IEEE 802.3bj objectives				
IEEE 802.3bh draft 3.1 Table 80-3 Sublayer delay constraints does not contain entries for Reed-Solomon FEC Sublayer for 100GBASE-KR PHYs.	as shown in http://www.ieee802.org/3/bj/objectives_0312.pdf and the names adopted in Motion 3 of http://www.ieee802.org/3/bj/public/may12/minutes_01a_0512_unapproved.pdf.				
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy				
Add entries for "100GBASE-R Reed Solomon FEC" after 100GBASE-R FEC in Table 80-3 and, set Maximum (bit time) & Maximum (pause quanta) & Maximum (ns) values to TBD.	Add entries for 100GBASE-CR4 PMD and 100GBASE-KR4 PMD at the end of Table 80- and, set Maximum (bit time) & Maximum (pause quanta) & Maximum (ns) values to TBD				
Note column shall be "See 91.6."	Note for 100GBASE-CR4 PMD shall be "Does not include delay of cable medium. See 92.4."				
See presentation to be submitted in the future. lusted_01_0712.pdf					
Proposed Response Response Status <b>O</b>	Note for 100GBASE-KR4 PMD shall be "See 93.4."				
	See presentation to be submitted in the future. lusted_01_0712.pdf				
	Proposed Response Response Status O				

C/ 80 SC Table 80-3

C/ 80 SC Tabl	e 80-4	P <b>35</b>	L <b>29</b>	# 18		C 81.3	P38	L <b>4</b>	# 241
usted, Kent		Intel			Barrass, Hugh		Cisco		
Comment Type <b>T</b>	Comment	Status X			Comment Type	Е	Comment Status X		
				traints notes section	Editor's not	e is out of da	ate.		
	eferences to the 10 02.3bj objectives a		and 100GBASE	-KR4 PHY PMD types	SuggestedRem	edy			
http://www.ieee80	2.org/3/bj/objective	s_0312.pdf and	d the names ado	pted in Motion 3 of	Delete edito	or's note at s	tart of clause.		
	2.org/3/bj/public/ma	ay12/minutes_(	01a_0512_unapp	proved.pdf.	Proposed Resp	onse	Response Status 0		
SuggestedRemedy									
append Notes sec	tion of skew points	SP2, SP3, SP	4, and SP5 to ad	ld " or 92.5 or 93.5."	C/ 81 S(	C 81.3.1.5	P38	L <b>43</b>	# 470
Proposed Response	Response S	Status O			Sela, Oren	0 81.3.1.5	P 38 Mellanox Te	•	# 176
	0 90 4	P <b>35</b>	L <b>29</b>	# 17	– Comment Type E Comment Status X				
Lusted, Kent	6 00-4	Intel	L <b>29</b>	# 17		eference to	Table-78-4		
Comment Type T	Comment				SuggestedRem	-			
			w constraints no	tes section does not	Add cross r	eference			
				Y PMD types adopted	Proposed Resp				
in IEEE 802.3bj ob and the names ad http://www.ieee80		in http://www.ie of	eee802.org/3/bj/c	bjectives_0312.pdf		C 81.3a.2.1	P <b>42</b> Applied Micr	L <b>34</b>	# 225
in IEEE 802.3bj of and the names ad http://www.ieee80 SuggestedRemedy	ojectives as shown lopted in Motion 3 c 2.org/3/bj/public/ma	in http://www.ie of ay12/minutes_(	eee802.org/3/bj/c 01a_0512_unapp	bjectives_0312.pdf	C/ 81 SC	1			# 225
in IEEE 802.3bj of and the names ad http://www.ieee80 SuggestedRemedy append Notes sec	ojectives as shown lopted in Motion 3 c 2.org/3/bj/public/ma	in http://www.ie of ay12/minutes_( s SP2, SP3, SP	eee802.org/3/bj/c 01a_0512_unapp	bjectives_0312.pdf proved.pdf.	C/ <b>81</b> S( Matthew, Brown Comment Type	T	Applied Micr	0	
in IEEE 802.3bj of and the names ad http://www.ieee80 SuggestedRemedy append Notes sec Proposed Response	ojectives as shown lopted in Motion 3 o 2.org/3/bj/public/ma tion of skew points <i>Response</i> S	in http://www.ie of ay12/minutes_( SP2, SP3, SP Status <b>0</b>	eee802.org/3/bj/c D1a_0512_unapp 4, and SP5 to ad	bjectives_0312.pdf proved.pdf. ld " or 92.5 or 93.5."	Cl <b>81</b> S( Matthew, Brown Comment Type Convention	T in other 100	Applied Micr	0	
in IEEE 802.3bj of and the names ad http://www.ieee80 SuggestedRemedy append Notes sec Proposed Response	ojectives as shown lopted in Motion 3 o 2.org/3/bj/public/ma tion of skew points <i>Response</i> S	in http://www.ie of ay12/minutes_( SP2, SP3, SP Status <b>O</b> P <b>37</b>	eee802.org/3/bj/c D1a_0512_unapp 4, and SP5 to ad	bjectives_0312.pdf proved.pdf.	Cl 81 So Matthew, Brown Comment Type Convention prefix. SuggestedRem	T in other 100	Applied Micr	o is to denote "res	
in IEEE 802.3bj of and the names ad http://www.ieee80 SuggestedRemedy append Notes sec Proposed Response Cl 81 SC 81.1	ojectives as shown lopted in Motion 3 o 2.org/3/bj/public/ma tion of skew points <i>Response</i> S	in http://www.ie of ay12/minutes_( SP2, SP3, SP Status <b>0</b>	eee802.org/3/bj/c D1a_0512_unapp 4, and SP5 to ad	bjectives_0312.pdf proved.pdf. ld " or 92.5 or 93.5."	Cl 81 So Matthew, Brown Comment Type Convention prefix. SuggestedRem	T in other 100 edy reset to rese	Applied Micr Comment Status X G, 40G, and 100G, clauses	o is to denote "res	
in IEEE 802.3bj of and the names ad http://www.ieee80 SuggestedRemedy append Notes sec Proposed Response C/ 81 SC 81.1 Matthew, Brown Comment Type TR	ojectives as shown lopted in Motion 3 of 2.org/3/bj/public/ma ction of skew points <i>Response</i> 5 .7 Comment	in http://www.ie of ay12/minutes_( SP2, SP3, SP Status <b>0</b> P <b>37</b> Applied Micro Status <b>X</b>	2eee802.org/3/bj/c D1a_0512_unapp 4, and SP5 to ad	bjectives_0312.pdf proved.pdf. d " or 92.5 or 93.5." # 228	Cl 81 So Matthew, Brown Comment Type Convention prefix. SuggestedRem Change rs_	T in other 100 edy reset to rese	Applied Micr <i>Comment Status</i> <b>X</b> 6, 40G, and 100G, clauses et on line 33 page 42 and ir	o is to denote "res	
in IEEE 802.3bj of and the names ad http://www.ieee80 SuggestedRemedy append Notes sec Proposed Response C/ 81 SC 81.1 Matthew, Brown Comment Type TR The RS sees the f RS should also be	ojectives as shown lopted in Motion 3 of 2.org/3/bj/public/ma ction of skew points <i>Response S</i> .7 .7 <i>Comment</i> fault state of the un	in http://www.ie of ay12/minutes_( SP2, SP3, SP Status <b>0</b> P <b>37</b> Applied Micro Status <b>X</b> iderlying PCS/F cal fault and rei	eee802.org/3/bj/c D1a_0512_unapp 4, and SP5 to ad <i>L</i> 21 PMA via link fault mote fault sent fr	bjectives_0312.pdf proved.pdf. ld " or 92.5 or 93.5."	Cl 81 So Matthew, Brown Comment Type Convention prefix. SuggestedRem Change rs_	T in other 100 edy reset to rese	Applied Micr <i>Comment Status</i> <b>X</b> 6, 40G, and 100G, clauses et on line 33 page 42 and ir	o is to denote "res	
in IEEE 802.3bj of and the names ad http://www.ieee80 SuggestedRemedy append Notes sec Proposed Response C/ 81 SC 81.1 Matthew, Brown Comment Type TR The RS sees the f RS should also be The link_fault varia	ojectives as shown lopted in Motion 3 of 2.org/3/bj/public/ma ction of skew points <i>Response S</i> .7 .7 <i>Comment</i> fault state of the un e concerned with loo	in http://www.ie of ay12/minutes_( SP2, SP3, SP Status <b>0</b> P <b>37</b> Applied Micro Status <b>X</b> iderlying PCS/F cal fault and rei	eee802.org/3/bj/c D1a_0512_unapp 4, and SP5 to ad <i>L</i> 21 PMA via link fault mote fault sent fr	bjectives_0312.pdf proved.pdf. d " or 92.5 or 93.5." # 228	Cl 81 So Matthew, Brown Comment Type Convention prefix. SuggestedRem Change rs_	T in other 100 edy reset to rese	Applied Micr <i>Comment Status</i> <b>X</b> 6, 40G, and 100G, clauses et on line 33 page 42 and ir	o is to denote "res	
in IEEE 802.3bj of and the names ad http://www.ieee80 SuggestedRemedy append Notes sec Proposed Response C/ 81 SC 81.1 Matthew, Brown Comment Type TR The RS sees the f RS should also be The link_fault varia SuggestedRemedy Change "unless th link_status = OK,	ojectives as shown lopted in Motion 3 of 2.org/3/bj/public/ma stion of skew points <i>Response</i> 3 .7 Comment fault state of the un e concerned with loo able in the RS will of the attached link has according to the un	in http://www.ie of ay12/minutes_( SP2, SP3, SP Status <b>O</b> <b>P37</b> Applied Micro Status <b>X</b> iderlying PCS/F cal fault and rei cover both of the s been operation derlying PCS/F	eee802.org/3/bj/c D1a_0512_unapp 4, and SP5 to ad <i>L</i> 21 PMA via link fault: mote fault sent fr lese. mal for at least or PMA)."	bijectives_0312.pdf proved.pdf. d " or 92.5 or 93.5." # 228 s: e.g., local fault. The om the link partner.	Cl 81 So Matthew, Brown Comment Type Convention prefix. SuggestedRem Change rs_	T in other 100 edy reset to rese	Applied Micr <i>Comment Status</i> <b>X</b> 6, 40G, and 100G, clauses et on line 33 page 42 and ir	o is to denote "res	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 81 SC 81.3a.2.1 Page 14 of 60 7/2/2012 11:15:54 AM

C/ 81 SC 81.3a.3.1 Matthew, Brown	P <b>43</b> Applied Micro	L <b>31</b>	# 223	C/ 82 SC 2.7a Slavick, Jeff	P <b>47</b> Avago Techn	L <b>12</b>	# 102
Comment Type <b>T</b> There is no defined IDL	Comment Status X E for PLS_DATA.indicate. The e RS while LP_IDLE is receive		ay that no packets are	Comment Type <b>T</b> The text states that F believe we want to st to standard alignmen	Comment Status X AMs are sent while we're not ate that when the down_count t marker transmission.	transmitting real	
	nal IDLE on PLS_DATA.indica D on PLS_DATA_VALID.indica Response Status <b>0</b>		'ALID_STATUS)"	RAMs are sent in the transmit state other t	in 82.2.7a line 11-12 to: place of normal alignment ma nan TX_ACTIVE and down_cc 8.2.4 to the down_count defini	ount_done is FAL	
C/ 81 SC 81.3a.3.1 Matthew, Brown Comment Type T Two instances of XGMI	P <b>43</b> Applied Micro Comment Status X	L <b>32</b>	# 224	_	nt counter reaches 0 it will set Figure 82-16 TX_SLEEP stat FALSE <i>Response Status</i> <b>0</b>		_done = TRUE
SuggestedRemedy Change two instances o Proposed Response	f XGMII to CGMII. Response Status <b>O</b>			Cl 82 SC 2.7a Slavick, Jeff Comment Type TR	P <b>47</b> Avago Techn Comment Status X	Ū	# <u>95</u>
5	P <b>44</b> Ciena <i>Comment Status</i> <b>X</b> w subclause 81.4.3.5a after 8 lause of Clause 81 so the new			SuggestedRemedy	Is occurs whenever we leave t place of normal alignment ma nan DATA.	_	
	se 81.4.3.5a after 81.4.3.5 for se 81.4.3.6 after 81.4.3.5 for L		" to:	RAMs are sent in the transmit state other the Proposed Response	place of normal alignment ma nan TX_ACTIVE. <i>Response Status</i> <b>0</b>	arkers when the t	ransmitter has an LPI
Proposed Response	Response Status <b>O</b>						

C/ 82 SC 2.7a

Cl 82       SC 2.7a       P47       L20       # 99       Cl 82       SC 3.1       P53       L19       # 93         Slavick, Jeff       Avago Technologies       Cl 82       SC 3.1       P53       L19       # 93         Comment Type       TR       Comment Status X       Slavick, Jeff       Avago Technologies       Comment Type       T       Comment Status X         Figure 82-9a       The text DC-1 and DC-0 are shown in the figure but never defined in the surronding text. DC is meant to refer to the value of the down_count counter.       Copy paste error where the Tx versions of the variables are not listed, but the Rx at twice.         SuggestedRemedy       Change DC-1 to "RAM" and DC-0 to "last RAM"       Proposed Response       Response Status       O       Change Table 82-7 to have the following Tx LPI indication   Rx
Comment Type       TR       Comment Status X         Figure 82-9a       The text DC-1 and DC-0 are shown in the figure but never defined in the surronding text.         DC is meant to refer to the value of the down_count counter.       Copy paste error where the Tx versions of the variables are not listed, but the Rx a twice.         SuggestedRemedy       Change DC-1 to "RAM" and DC-0 to "last RAM"         Proposed Response       Response Status         O       Tx LPI indication   Tx LPI indication   TBD   Tx LPI indication   TBD   Tx LPI received   Tx LPI indication   Tx LPI
Figure 82-9a       Table 82-7         The text DC-1 and DC-0 are shown in the figure but never defined in the surronding text.       Copy paste error where the Tx versions of the variables are not listed, but the Rx at twice.         SuggestedRemedy       Change DC-1 to "RAM" and DC-0 to "last RAM"         Proposed Response       Response Status         O       Table 82-7         SuggestedRemedy       Change Table 82-7 to have the following         Tx LPI indication   Tx LPI indication   TBD   Tx LPI indication         Tx LPI recieved   Tx LPI received       TBD   Tx LPI indication         Rx LPI recieved   Rx LPI recieved   TBD   Rx LPI indication         Rx LPI recieved   Rx LPI recieved   TBD   Rx LPI received
DC is meant to refer to the value of the down_count counter. SuggestedRemedy Change DC-1 to "RAM" and DC-0 to "last RAM" Proposed Response Response Status <b>0</b> Tx LPI indication   Tx LPI indication   TBD   Tx LPI indication Tx LPI recieved   Tx LPI indication   TBD   Tx LPI indication Tx LPI recieved   Tx LPI indication   TBD   Tx LPI indication Tx LPI recieved   Tx LPI indication   TBD   Tx LPI indication Tx LPI recieved   TBD   Tx LPI indication Tx LPI indication   TBD   Tx LPI indication
Change DC-1 to "RAM" and DC-0 to "last RAM"       Change Table 82-7 to have the following         Proposed Response       Response Status       O         Change Table 82-7 to have the following       Tx LPI indication   TBD   Tx LPI indication         Tx LPI indication   Tx LPI indication   TBD   Tx LPI indication       Tx LPI indication   TBD   Tx LPI indication         Response       Response Status       O         Response       Rx LPI indication   TBD   Tx LPI indication         Rx LPI indication   TBD   Tx LPI indication       Rx LPI indication   TBD   Rx LPI indication
Proposed Response Response Status <b>O</b> 
Proposed Response Response Status O Tx LPI recieved   Tx LPI recieved   TBD   Tx LPI recevied 
C/82 SC 3.1 P53 L19 # 194 Wake error counter   Wake error counter   IBD   Wake error counter
Slavick, Jeff Avago Technologies Proposed Response Response Status O
Comment Type T Comment Status X
Table 82-7
There are TBD's in this table but the text defining these variables has already mapped Slavick, Jeff Avago Technologies
these to the currently defined EEE MDIO registers.
SuggestedRemedy Change the TBD's in Table 82-7 to the following The Transmit and Receive state diagrams have a dotted box around the optional for when EE
Tx LPI indication3.1.9SuggestedRemedyTx LPI recieved3.1.11SuggestedRemedyRx LPI indication3.1.8Copy the note from Figure 82-14 into Figure 82-15.
Rx LPI recieved 3.1.10
Wake_error_counter 3.22       I believe this was the same resolution done in 802.3bh (comment #202 against D2

CI 82 SC 6

CI 82 SC 6	P <b>60</b>	L14	# 101	C/ 82 SC 82.1.4	4.2 P45	L <b>9</b>	# 27
Slavick, Jeff	Avago Techno	ologies		Lusted, Kent	Intel		
Comment Type <b>T</b> Figure 82-16	Comment Status X			Comment Type <b>T</b> Need to update PM	Comment Status X	eference to includ	e the new PMA in
	alignment processes in 100G o need to ever bypass the scra FEC is on.				nd the FEC service interface d		2.1.
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Remove the scramble	er_bypass <= FALSE from the	TX_SLEEP stat	е		from "The PMA or FEC service		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			instance of the inte service interface is interface definition	er-sublayer service interface de defined in 83.3 or 94.2.1 and i in 80.3 or 91.3."	finition in 80.3." to is an instance of th	The PMA or FEC he inter-sublayer servic
C/ <b>82</b> SC <b>6</b> Slavick, Jeff	P <b>60</b> Avago Techno	L <b>33</b> plogies	# 96	Proposed Response	Response Status 0		
Comment Type TR	Comment Status X			C/ 82 SC 82.1.	5 P <b>46</b>	L <b>33</b>	# 242
	ble states that it's initial value	is set in the LPI	Transmit diagram, but	Barrass, Hugh	Cisco		
that information is mis	ssing.			Comment Type E	Comment Status X		
SuggestedRemedy				The additional sign	als added in Fig 82-2 should b	be underlined	
	TBD in the TX_RF_WAKE IF LPI_FW THEN TBD ELSE <sup>-</sup>	TBD in the TX V	VAKE state	SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Underline			
· · ·				inst:IS_RX_MODE inst:IS_TX_MODE			
C/ 82 SC 82.1.4	P Intel	L	# 126	Proposed Response	Response Status O		
Comment Type T	Comment Status X						
	es text references clause 74 a eference to Clause 91 Reed S		sublayer for the PCS.				
See P802.3bh Draft 3	.1 section 6 page 101, line 16						
SuggestedRemedy							
SuggestedRemedy Add a reference to Cla	.1 section 6 page 101, line 16. ause 91 or strike the reference andatory or optional CI 91 FEC	e to Clause 74 de for 100GBASE	epending on task force KR4 and 100GBASE-				

C/ 82 SC 82.1.5

C/ 82 SC 82.2.18.2.2 P48 L 37 # 265 Barrass, Hugh Cisco	C/ 82 SC 82.2.18.2.2 P48 L43 # 264 Barrass, Hugh Cisco
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> align_status needs a similar note to the one given for block_lock.	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> Variable rx_align_status is missing.
SuggestedRemedy Insert the following before the block_lock note:	SuggestedRemedy Add a variable:
Insert a note in 82.2.18.2.2 below the definition for "align_status":	rx_align_status
NOTE: If the EEE capability is supported, then this variable is affected by the LPI receive state diagram. If the EEE capability is not supported then this variable is identical to rx_align_status controlled by the lock state diagram.	Variable used by the PCS deskew process to reflect the status of the PCS lane-to-lane alignment. Set true when all lanes are synchronized and aligned, set false when the deskew process is not complete.
Proposed Response Response Status <b>O</b>	Proposed Response Response Status O
C/ 82 SC 82.2.18.2.2 P48 L38 # 50 Anslow, Pete Ciena	C/ 82 SC 82.2.18.2.2 P48 L43 # 262
Comment Type T Comment Status X	Barrass, Hugh Cisco
This says " controlled by the lock state diagram." but Clause 82 has a "Block lock state diagram" and an "Alignment marker lock state diagram but no "lock state diagram"	Comment Type         T         Comment Status         X           The receive LPI state diagram can use the tx_mode parameter from the incoming data stream. But this will need a new variable.         X
Same issue in the definition of rx_block_lock on line 50	SuggestedRemedy
SuggestedRemedy	Add a variable:
Change " controlled by the lock state diagram." to: " controlled by the block lock state diagram."	received_tx_mode
Change " controlled by the lock state diagram." to:	A variable reflecting state of the LPI transmit function for the link partner. The value of th variable is inferred from the coding of the RAMs of the incoming data stream.
Change " controlled by the lock state diagram." to: " controlled by the block lock state diagram." In the definition of rx_block_lock on line 50 change:	A variable reflecting state of the LPI transmit function for the link partner. The value of the

C/ 82 SC 82.2.18.2.2

C/ 82 SC 82.2.18.2 Barrass, Hugh	2.2 P48 Cisco	L <b>45</b>	# 247	C/ 82 SC 82.2.1 Anslow, Pete	<b>3.2.2</b> P <b>48</b> Ciena	L <b>48</b>	# 49
SuggestedRemedy	Comment Status X a" and "false" in the base docu "true" and "FALSE" with "false		E" and "FALSE."	as pointed out by co variable rx_block_lou supported. In Clause 49 the var	Comment Status X k_lock is shown as being used mment #41 against Clause 49 ck is required by the revised sta- iable has been moved above the ty:" statement in 49.2.13.2.2	of D2.0 in the 802 ate diagrams even	2.3 revision project, the n if EEE is not
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			·	802.org/3/bh/comments/P802d	l3_802d3_bh_D2p	00_All_Comment.pdf
C/ 82 SC 82.2.18.2	2.2 P48 Cisco	L <b>45</b>	# 252		ock definition at the appropriate nly for the EEE capability:" sta		"The following
Comment Type T	Comment Status X			Proposed Response	Response Status 0		
According to submitted	d presentation, down_count ca	an also be used t	o convey tx_mode for				
SuggestedRemedy				C/ 82 SC 82.2.1 Barrass, Hugh	<b>3.2.2</b> P <b>49</b> Cisco	L12	# 258
Add a variable: down_count_enable				Comment Type <b>T</b> rx mode only needs	Comment Status X to differentiate between DATA	ALERT & QUIE	т
Boolean variable contr the LPI transmit state	olling decrement of the count	er down_count. T	This variable is set by	SuggestedRemedy Delete FW from rx_r			
Proposed Response	Response Status <b>0</b>				nge in 85.2 & 80.3.3.5.1 Response Status <b>0</b>		
				C/ 82 SC 82.2.18 Lusted, Kent	3.2.2 P49 Intel	L <b>20</b>	# 2
					Comment Status X ition of "tx_mode" sentence ref erences Figure 82-12	erences LPI trans	mit state diagram but
				SuggestedRemedy			
				Change text in parar	theses to reference Figure 82-	-16.	

# TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 82 SC 82.2.18.2.2 Page 19 of 60 7/2/2012 11:15:54 AM

C/         82         SC         82.2.18.2.3         P 49         L 47         # 239           Matthew, Brown         Applied Micro	C/ 82         SC 82.2.18.3         P 61         L 19         # 263           Barrass, Hugh         Cisco
Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>X</b> In 40G/100G PCS will always have either 8 or 0 /LI/ in a block.	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> LPI receive state diagram can use received_tx_mode.
SuggestedRemedy Change "zero or four" to "eight". Proposed Response Response Status <b>O</b>	SuggestedRemedy Replace "rx_mode = FW" with "received_tx_mode = FW" Replace "rx_mode != FW" with "received_tx_mode != FW" Proposed Response Response Status <b>O</b>
E/     82     SC     82.2.18.2.3     P 50     L 25     # 227       Iatthew, Brown     Applied Micro       Comment Type     TR     Comment Status X	C/ 82 SC 82.2.18.3.1 P52 L38 # 40 Anslow, Pete Ciena
In 40G/100G PCS will always have either 8 or 0 /Ll/ in a block.	Comment Type E Comment Status X
SuggestedRemedy	The last three rows of Table 82-5b have no Min values, so the cells should contain an ei dash
Change "zero or four" to "eight".	SuggestedRemedy
Proposed Response Response Status O	Insert an em dash in the Min cells for the lsat three rows of Table 82-5b
	Proposed Response Response Status O
CI 82 SC 82.2.18.2.4 P51 L4 # 253	
Barrass, Hugh Cisco	C/ 82 SC 82.2.18.3.1 P52 L6 # 39
Comment Type T Comment Status X	Anslow, Pete Ciena
According to submitted presentation, down_count can also be used to convey tx_mode fo a detached PMA. Therefore down_count should only decrement when it's told to	Or Comment Type E Comment Status X
Suggested Remedy	This says " as shown in Table 82–5 for transmit and Table 82–5 for receive" but the references should be to Table 82–5a and Table 82–5b
Add the following at the end of the sentence (after "RAM is sent")	
	SuggestedRemedy Change:
while variable down_count_enable = TRUE.	" as shown in Table 82–5 for transmit and Table 82–5 for receive" to:
Proposed Response Response Status O	" as shown in Table 82–5a for transmit and Table 82–5b for receive" Proposed Response Response Status <b>O</b>

C/ 82 SC 82.2.18.3.1 Page 20 of 60 7/2/2012 11:15:54 AM

<i>CI</i> 82 Barrass, Hug	SC <b>82.2.18.3.</b> gh	1 P60 Cisco	L <b>14</b>	# 254	<i>Cl</i> <b>82</b> Barrass, Hug	SC <b>82.2.18.3.1</b> h	Р <b>61</b> Cisco	L <b>1</b>	# 243
Comment Ty In state		<i>Comment Status</i> ambler_bypass is a c			<i>Comment Ту</i> µ Editor's n	be E ote has served	Comment Status X its purpose.		
SuggestedR Delete s	Remedy scrambler_bypas	s term.			SuggestedRe Delete ec	emedy litor's note.			
Proposed Re	lesponse	Response Status	0		Proposed Re	sponse	Response Status O		
<i>Cl</i> <b>82</b> Barrass, Hug	SC 82.2.18.3.	1 P60 Cisco	L14	# 256	C/ <b>82</b> Barrass, Hug	SC <b>82.2.18.3.1</b> h	P <b>61</b> Cisco	L10	# 244
Comment Ty tx_mode		Comment Status ssing in state TX_SL			<i>Comment Tyµ</i> Typo - "r›		Comment Status X		
SuggestedR Add ass	-	le = SLEEP in state 1	TX_SLEEP.		SuggestedRe Change "	emedy rx_rx_" to "rx_"			
Proposed Re	lesponse	Response Status	0		Proposed Re	sponse	Response Status O		
<i>Cl</i> <b>82</b> Barrass, Hug	SC 82.2.18.3.	1 P60 Cisco	L <b>3</b>	# 255	C/ <b>82</b> Barrass, Hug	SC <b>82.2.18.3.1</b> h	Р <b>61</b> Cisco	L <b>21</b>	# 245
a detach	ng to submitted	ariable down_count a	X count can also be used ind also the decrement	. –	Comment Typ Typo - Pl SuggestedRe	_FW	Comment Status X		
SuggestedR Add ass	Remedy signments in stat	es as follows:			Proposed Re		_F vv Response Status <b>O</b>		
TX_SLE TX_QUII TX_RF_ TX_ALE TX_FW TX_RF_ = TRUE	IET down_count _ALERT down_count ERT down_count down_count = 1 _WAKE IF(LPI_F	= 255, down_count_ = 242, down_count_ ount = 236, down_co = 213, down_count_ 92, down_count_ena W down_count = 3 B	enable = FALSE unt_enable = FALSE enable = FALSE	-					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 82 SC 82.2.18.3.1 Page 21 of 60 7/2/2012 11:15:54 AM

Cl 82 SC 82.2.3.6 Anslow, Pete	Р <b>46</b> Ciena	L <b>51</b>	# 42	Cl 82 SC 82.2. Barrass, Hugh	7a P47 Cisco	L13	# 248
"The start control charac on the first octet of the X		RXD<0:7>). R	eceipt of an /S/ on any	SuggestedRemedy	Comment Status X strictly a count down (also there vn (CD)" to "count down field (D Response Status O		DC).
SuggestedRemedy							
Delete the text quoted a Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Cl 82 SC 82.2. Barrass, Hugh	7a P47 Cisco	L16	# 249
C/ 82 SC 82.2.3.6	P <b>47</b>	L <b>1</b>	# 34	Comment Type <b>T</b> According to subm a detached PMA.	Comment Status X itted presentation, the DC field	can also be used t	to convey tx_mode for
Anslow, Pete	Ciena			SuggestedRemedy			
inserted before the seco SuggestedRemedy Change: "To communicate LPI, L	PI control character" to:	" would rea	d better if "the" was		ld is also used to communicate to coordinate the transition. Response Status <b>O</b>	some of the state	es of the tx_mode wher
" To communicate LPI, th Proposed Response	he LPI control character" Response Status <b>O</b>			C/ 82 SC 82.2. Barrass, Hugh	7a P47 Cisco	L <b>19</b>	# 250
	P <b>47</b>	L <b>10</b>	# 122		Comment Status X 1 or 0 as shown in Fig 82-9a.		
	Juniper Networks			SuggestedRemedy			
Ofelt, David	Comment Status X			Change "DC-1" to	'down_count = 1"		
Ofelt, David Comment Type E	Comment Status X ional EEE function"				_		

C/ 82 SC 82.2.7a

C/ 82 SC 82.2.7a	P <b>47</b>	L19	# 38	C/ 82	SC 82.2.7a	P <b>48</b>	L <b>8</b>	# 251
Anslow, Pete	Ciena Comment Status X			Barrass, Hug		Cisco		
	are two labels "DC - 1" and "DC e clearer if the labels were cha				field could use	Comment Status X some more explanation.		
	gure do not quite line up with e			SuggestedR	-	e end of the paragraph:		
SuggestedRemedy				Add the	onowing at the	e end of the paragraph.		
	C - 1" and "DC - 0" to "DC = 1" e lines in the figure (I am willin		nis if required).	normal A	Ms. It may als	y the link partner to understar so be used by a detached trar		
Proposed Response	Response Status O			the PCS				
				Proposed Re	sponse	Response Status O		
C/ 82 SC 82.2.7a	P <b>47</b>	L <b>20</b>	# 75					
Gustlin, Mark	Xilinx			C/ 82 Ofelt, David	SC 82.2.7a	P <b>48</b> Juniper Netwo	L <b>9</b>	# 124
figure. SuggestedRemedy Per comment.	s down_count but there is no e	exprenation of wh	iat it means near this	rapid alig face of E and slee	nment marke EE. There se ping. We can	oved from the alignment mar rs. This raises some question the three interesting regonly track bit errors in the first nted out in the text.	ns about monito gions - normal c	pring link heath in the peration, waking up,
Proposed Response	Response Status <b>O</b>				e text along th	ne lines of: calculated and correct when	the link is in DA	ATA state In all other
C/ 82 SC 82.2.7a	P <b>47</b>	L <b>6</b>	# 37			ity is not calculated".		
Anslow, Pete	Ciena			Proposed Re	sponse	Response Status 0		
Ansiow, r ele								
Comment Type E This says "Insert 82.2. where the subclause s the "Alignment marker Since the BIP is not in:	Comment Status X 7a for RAM definition:". Firstly should be inserted and second insertion" and "BIP calculation serted into RAMs, it seems be after the "BIP calculations" rati	lly, the current pl ns" subclauses. etter to insert the	acement is between "Rapid alignment					

Change: "Insert 82.2.7a for RAM definition:" to: "Insert 82.2.8a after 82.2.8 for RAM definition:" and change the numbering of the text to be inserted accordingly.

Proposed Response

Response Status 0

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 82 SC 82.2.7a

Page 23 of 60 7/2/2012 11:15:54 AM

C/ 82 SC 82.7.6.5	P <b>62</b>	L <b>40</b>	# 26	C/ 82	SC 82.7.6.6	P <b>62</b>	L <b>25</b>	# 51
Lusted, Kent	Intel			Anslow, Pe	ete	Ciena		
Comment Type T	Comment Status X			Comment	Туре Т	Comment Status X		
802.3bj objectives as s names adopted in Moti		org/3/bj/objective	s_0312.pdf and the	operat	tion", but (partic	e a Value/Comment of "Sup ularly when the amendment "additions" for LPI are.	port additions to F has been incorpo	igure 82–xx for LPI rated into the standard
http://www.ieee802.org	y/3/bj/public/may12/minutes_0	)1a_0512_unapp	proved.pdf.	Suggested	dRemedy			
Interestingly, 40GBASI	E-KR4, 40GBASECR4, 1000	BASE-CR10 ar	e not listed.		P-05 and LP-06,			
SuggestedRemedy						Figure 82–xx for LPI operati n in Figure 82–xx"	on" to:	
	upport of the primitive AN_LI with 10GBASE-KR PMD, 100				Response	Response Status <b>O</b>		
Proposed Response	Response Status 0			C/ 82	SC 82.7a	P <b>48</b>	L <b>5</b>	# 182
				Sela, Oren	1	Mellanox Te	echnologies	
C/ 82 SC 82.7.6.5 Lusted, Kent	P <b>62</b> Intel	L <b>40</b>	# 25	Comment Logica	<i>Type</i> <b>T</b> al XOR should b	Comment Status X e bit wise XOR		
Comment Type T	Comment Status X			Suggested	dRemedy			
802.3bj objectives as s names adopted in Moti	ture box does not contain ent hown in http://www.ieee802.c ion 3 of //3/bj/public/may12/minutes_(	org/3/bj/objective	s_0312.pdf and the	the M0 To:	alue of the CD3 ) value for the la			_
SuggestedRemedy				The va the M	alue of the CD3 ) value for the la	field is derived by the bit wis	se XOR of the dow	n_count variable with
	upport for use with a 40GBAS 4, 100GBASE-KR4, or 100GI			Proposed	Response	Response Status <b>O</b>		
Proposed Response	Response Status O							
				<i>Cl</i> <b>82</b> Sela, Oren	SC 82-16	P <b>60</b> Mellanox Te	L15 echnologies	# 183
				<i>Comment</i> In stat		Comment Status X the scrambler_baypass <= f	alse is redundant	
				Suggested delete	dRemedy the scrabler_ba	aypass <= false		
				Proposed	Response	Response Status 0		

C/ 82 SC 82-16

<i>CI</i> <b>82</b> Sela, Oren	SC 82-17		P <b>61</b> Mellanox Tecl	L <b>14</b> hnologies	# 184	C/ 82 SC Figure	82-17 P61 Intel	L <b>20</b>	# 4
	_tq_timer will I	not expire if RX	Status X Keep receiving	LPI as it is rese	t on RX_SLEEP.	Comment Type <b>T</b> typo in variable "* PI	Comment Status X _FW"		
Should			D3.1 for CL36	per - healey_03_	_0510	SuggestedRemedy change "* PL_FW" to	o "* LPI_FW"		
	-		and start the rx_	_tq_timer in that	state.	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Proposed F	Response	Response	Status <b>O</b>			C/ 83 SC 83 Lusted, Kent	P <b>63</b> Intel	L1	# 28
CI <b>82</b>	SC 82-9a		P <b>47</b>	L <b>20</b>	# 178	Comment Type T	Comment Status X		
Sela, Oren Comment 7		Comment	Mellanox Tecl	nnologies		definition section in a	lause 83 is the only PMA subl 802.3bh draft 3.1 says "100GB	ASE-R: An IEEE	802.3 family of
In figure	e 82-9a the RA			ted as CD-1 loo	ks like CD minus 1		es using the physical coding s EEE Std 802.3, Clause 82.)"		
Suggestedl replace		-0 by DC=1 and	d DC=0			SuggestedRemedy			
Proposed F		Response				Change the Clause R and 100GBASE-R	33 title to "Physical Medium At	tachment (PMA)	sublayer, for 40GBASI
						Proposed Response	Response Status 0		
C/ 82 Lusted, Ker	SC Figure ant	32-17	P <b>61</b> Intel	L10	# <u>3</u>				
Comment T	51	<i>Comment</i> _align_status"	Status X						
typo in Suggestedł	Remedy	status" to "rx_al	lign_status"						

CI 83 SC 83

			•	·	· ·			
	SC 83.1.1	P <b>63</b>	L <b>3</b>	# 29	C/ 83 SC 83.5		L <b>33</b>	# 259
PHY. The of Physica Gb/s opera 100GBASI See of P80 SuggestedRem change tea (PMA) that implement (specified media. Thi 2. This/the except 100 and 100GB defined in	e in 83.1.1 su definition se l Layer devic ation. (See II E-R PMA. 02.3bh Draft nedy kt as shown: t is common ations, know in Clause 82 is/these 40G See 100GBAS OGBASE-R are this clause.	Intel Comment Status X aggests that Clause 83 is the of action in 802.3bh draft 3.1 say ces using the physical coding EEE Std 802.3, Clause 82.)" 3.1, section 6, page 137, line "This clause specifies a Phy to two families of (40 Gb/s ar yn as 40GBASE-R and 100GE 2) to connect in a media-indep BASE-R PMA(s) can support SE-R PMA(s) can support SE-R PMA(s) can support any 4 (Clause 92). Within this spec used when referring generally "	rs "100GBASE-F sublayer defined Clause 94 is, the 7 sical Medium At and 100 Gb/s) Ph BASE-R. The PM endent way with any of the 40 G y of the 100 Gb/s cific clause, the y to Physical Lay	R: An IEEE 802.3 family d in Clause 82 for 100 erefore, considered a tachment sublayer ysical Layer <i>I</i> A allows the PCS a range of physical b/s PMDs in Table 80- s PMDs in Table 80-2 terms 40GBASE-R yers using the PMA	Barrass, Hugh <i>Comment Type</i> <b>T</b> As per the editor's <i>SuggestedRemedy</i> Move 83.5.11 to 8 Move 83.5.12 to 8 Move 83.5.12.1 to Delete the editor's <i>Proposed Response</i>	33A.3.3.6 9 83A.3.3.1.1	uses and place them	in 83A
oposed Res	ponse	Response Status O						
Barrass, Hugh		P <b>63</b> Cisco	L17	# 257				
	to the subm	Comment Status X itted presentation, tx_mode a e interface when a detached I						
SuggestedRen Add a note	•	other sublayers of the PHY) -						
tx_mode b stream. Si	y decoding omilarly a PM	t is separated from the PCS bone or more PCS lanes and o IA that is connected by a CAU serving the behavior of the C	bserving the RA	Ms present in the data				

Proposed Response Response Status **O** 

C/ 83 SC 83.5.11

C/ 83 SC 85.5.11 P63 L37 # 260 Barrass, Hugh Cisco	C/ 83 SC Figure 83-1 P63 L3 # 30
Comment Type T Comment Status X	Comment Type T Comment Status X
AS states in the editor's note, this should be in Annex 83A.	Title of the figure suggests that Clause 83 is the only PMA sublayer for a 100GBASE-R
There needs to be a description for CAUI behavior for EEE.	PHY. The definition section in 802.3bh draft 3.1 says "100GBASE-R: An IEEE 802.3 family of Physical Layer devices using the physical coding sublayer defined in Clause 82 for 100
uggestedRemedy	Gb/s operation. (See IEEE Std 802.3, Clause 82.)" Clause 94 is, therefore, considered a 100GBASE-R PMA.
Add a subclause	TUUGDASE-R FIMA.
83A.3.2a EEE operation	See P802.3bh, draft 3.1, section 6, page 138, line 31
	Suggested Remedy
If the optional Energy Efficient Ethernet (EEE) capability is supported (see Clause 78, 78.3) then the inter-sublayer service interface includes two additional primitives as described in	Change the title to figure 83-1 to " PMA for 40GBASE-R and 100GBASE-R relationship to the"
83.3 and may also support CAUI shutdown.	Proposed Response Response Status O
The following additional behavior is defined for EEE:	
In the ingress direction, the CAUI shall transmit a repeating 16-bit pattern, hexadecimal	C/ 83C SC 83C P401 L1 # 74
0xFF00 while parameter rx_mode = ALERT.	Gustlin, Mark Xilinx
In the ingress direction, in addition to the transmit disable function defined by 83.5.12 and	Comment Type TR Comment Status X
83.5.12.1 (references changed by another comment), the CAUI shall transmit the PRBS31 pattern defined in 83.5.10 when $rx_mode = QUIET$ . The requirement to disable the transmitters takes precedance over the PRBS test pattern transmission.	Note that the page # is from 802.3ba-2010. Given that the RS FEC sublayer cannot sit above anything other than a 4:4 PMA, that should be described/shown in clause 83C diagrams and text.
In the ingress direction, a PMA that is connected by a CAUI to a separated PMA may infer the state of rx_mode by observing this behavior of the CAUI signals.	SuggestedRemedy Per comment
roposed Response Response Status <b>O</b>	Proposed Response Response Status <b>O</b>
	C/ 85 SC 2 P67 L41 # 100
	Slavick, Jeff Avago Technologies
	Slavick, Jeff     Avago Technologies       Comment Type     TR       Comment Status     X
	Slavick, Jeff Avago Technologies Comment Type TR Comment Status X The listed TX_MODE values includes SLEEP, but the PCS never sets TX_MODE to SLEEP SuggestedRemedy

C/ 85 SC 85.1 D'Ambrosia, John	Р <b>67</b> Dell	L12	# 285	<i>Cl</i> <b>85</b> Barrass, Hu	SC 85.8.3	P <b>68</b> Cisco	L <b>35</b>	# 246
Comment Type ER Modifications to Fig 85	Comment Status X			Comment 7	ype E	Comment Status X served its purpose.		
1. Figure does not refle	ect 100GBASE-CR4			Suggestedl Delete	Remedy the editor's not	<del>9</del> .		
SuggestedRemedy Change "100GBASE-0	CR10" to "100GBASE-R"			Proposed F	esponse	Response Status O		
Proposed Response	Response Status O							
				C/ 91	SC 91	P <b>70</b>	L <b>1</b>	# 295
CI 85 SC 85.7.4	P <b>67</b>	L <b>8</b>	# 261	D'Ambrosia		Dell		
Barrass, Hugh	Cisco			Comment 7	51	Comment Status X mon Forward Error Correction		
As per the editor's not SuggestedRemedy Delete the editor's not	e, a definition is required for the contract of the contract o	ne signal detectio	n function within EEE.	100GB	ASE-KP4. Def g and -KP use	as noted nomenclature issue inition provided where both ar s PAM-4 signaling.		
Add the following at th	o and of the clause			Suggestedl	Remedv			
When the PHY suppor	rts the optional EEE capability the rx_mode parameter. The j					rd Error Correction (FEC) sub s	layer for 100GB/	ASE-KR4 and
following system reset containing RAMs with QUIET and shal remai	t or completion of training. Fol the code indicating tx_mode in in that state until a signal is	lowing the recept = SLEEP, rx_mod detected at the r	ion of a data stream de shall be set to eceiver input that is	Proposed F	lesponse	Response Status <b>O</b>		
	el that satisfies the requirement test channels defined in 72.7	2.1 when driven		C/ 91	SC 91.1.2	P <b>70</b>	L <b>44</b>	# 41
			act to ALEDT within	Anslow, Pe	e	Ciena		-
pattern with a period o	pattern with a period of 16 unit intervals and peak-to-peak differential output amplitude of 720 mV. Parameter rx_mode shall be set to A		Set to ALER I WITHIN	Comment 7	vpe E	Comment Status X		
pattern with a period o differential output amp	differential output amplitude of 720 mV. Parameter rx_mode sn 500ns of the application of this signal. Parameter rx_mode shal of a return to normal data reception.			••••••••••	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,			
pattern with a period o differential output amp 500ns of the applicatic of a return to normal d	on of this signal. Parameter rx lata reception.	_mode shall retu	rn to DATA within 4uS	The sty	le used to show	v Note 1 is different from that	used in the othe	r 100G clauses, e.g. in
pattern with a period o differential output amp 500ns of the applicatic of a return to normal d	on of this signal. Parameter rx	_mode shall retu	rn to DATA within 4uS	The sty Figures	le used to show 80-1, 80-2, 80	v Note 1 is different from that -3, 81-1, 82-1, 83-1 etc.	used in the othe	r 100G clauses, e.g. in
pattern with a period o differential output amp 500ns of the applicatio	on of this signal. Parameter rx lata reception.	_mode shall retu	rn to DATA within 4uS	The sty Figures <i>Suggestedl</i> Change "1 CON	le used to show 80-1, 80-2, 80 Remedy 9: DITIONAL BA		used in the othe	r 100G clauses, e.g. in

C/ 91 SC 91.1.2

C/ 91 SC 91.2	P <b>71</b>	L <b>14</b>	# 68	C/ 91 SC 9	91.4.1	P <b>72</b>	L <b>24</b>	# 77
Gustlin, Mark	Xilinx			Gustlin, Mark		Xilinx		
connect ot a 4:4 PMA	Comment Status X , for NRZ and PAM4 it canno only. In this sentance the or F his FEC sublayer that it can o	MA is not correc	t, we need to indicate	proposes an o scramblers, b	ption to cl	Comment Status X processing flow for the RS FE nange the processing flow so ing a synchronous scramble mization has been discussed	that there is no for the self syy	ot two self-synchronous nc scrambler shown in
SuggestedRemedy Per the comment, also indicate the delta vs. th	) might need to add in some c	ther text in other	areas of this clause to	synchronous	crambler.	This optimizes the processing ses an optimized processing	ng flow further.	
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			SuggestedRemed Adopt the cha		e processing flow as outlined	l in gustlin_02_(	0712.
C/ 91 SC 91.2.4.9	<i>P</i> 75	L3135	# 191	Proposed Respon	se	Response Status <b>O</b>		
Sela, Oren Comment Type TR t=7/15 should be repla	Mellanox Tecl Comment Status X ced with t=<7/15	nologies		C/ <b>91</b> SC 9 Anslow, Pete	91.4.2	P <b>74</b> Ciena	L1	# 52
SuggestedRemedy line 31: replace t=7 with t=<7 Line 35: replace 7=15 with t=<1	5			brackets " <x:y< td=""><td>&gt;". When cond. Thi</td><td>Comment Status X thin 802.3 is for some arrays using this format, 802.3 norr is is followed correctly for exa</td><td>nally places the</td><td>larger index first and</td></x:y<>	>". When cond. Thi	Comment Status X thin 802.3 is for some arrays using this format, 802.3 norr is is followed correctly for exa	nally places the	larger index first and
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			consistent in p confusing bec	lacing the	m, e.g. "tx_xcoded<0:256>" larger index first. The text in es a mixture of the two differ	n 91.4.2.6 throu ent formats.	gh 91.4.3.9 is rather
C/ 91 SC 91.4.1 Gustlin, Mark	P <b>72</b> Xilinx	L12	# 69		index or	g in this change of order, the ler should be changed to be		
Comment Type <b>TR</b> The BER Monitor (high function.	Comment Status X n BER) block was not in the ba	aseline, and I dor	n't think it is a needed		der of the	indexes of all of the arrays o st and the smaller second.	f objects in 91.4	4.2.6 through 91.4.3.9
SuggestedRemedy Remove the block.				Proposed Respon	se	Response Status <b>O</b>		
Proposed Response	Response Status 0							

C/ 91 SC 91.4.2

Cl 91 SC 91.4.2.1 Sela, Oren	1 P76 Mellanox Tech	L <b>10</b> nnologies	# 189	C/ <b>91</b> SC <b>91.4.2</b> . Cideciyan, Roy	6 P <b>74</b> IBM	L19	# 111
Comment Type <b>T</b> Need to specify the sy	Comment Status X ymbol bit order			Comment Type ER Reference to "Table	Comment Status X 82-5" is not correct		
SuggestedRemedy Add the flowing text:				SuggestedRemedy Replace "Table 82-5	' by "Figure 82-5"		
	m - a0:a9 the transmission orc rst and the LSB (a0) shall be tr		that the MSB (a9)	Proposed Response	Response Status 0		
Should add and exam	nple			C/ 91 SC 91.4.2.		L19	# 115
Proposed Response	Response Status O			Cideciyan, Roy	IBM		
C/ 91 SC 91.4.2.2	P <b>73</b>	L16	# 70	Comment Type ER Reference should ha	Comment Status X ve been made to "Figure 82-	5" which is not in I	D1.0
Gustlin, Mark	Xilinx	L 10	# [70	SuggestedRemedy		. =	
						t Figuro 82-5 into	the dratt
21	Comment Status X at tolerable skew and skew vari k.	iation, there is no	skew point to the	Proposed Response	e 82-5" by "Figure 82-5" inse Response Status <b>O</b>	t Figure 82-5 into	the draft
In the statement about input of the FEC block SuggestedRemedy Modify clause 80 to ac	It tolerable skew and skew vari				Response Status <b>O</b>	L <b>22</b>	the draft # 123
In the statement abou input of the FEC block SuggestedRemedy	It tolerable skew and skew vari k.			Proposed Response	Response Status O	L <b>22</b>	
In the statement about input of the FEC block SuggestedRemedy Modify clause 80 to ad Proposed Response Cl 91 SC 91.4.2.6	t tolerable skew and skew vari k. dd a skew point that is appropr <i>Response Status</i> <b>O</b>			Proposed Response Cl 91 SC 91.4.2. Ofelt, David Comment Type T The 64b66b->256b20	6 P74 Juniper Net	L 22 works a succinct descrip	# 123
In the statement about input of the FEC block SuggestedRemedy Modify clause 80 to an Proposed Response Cl 91 SC 91.4.2.6 Gustlin, Mark	t tolerable skew and skew vari k. dd a skew point that is appropr <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>73</b> Xilinx	riate for in input to	o the FEC sublayer.	Cl 91 SC 91.4.2. Ofelt, David Comment Type T The 64b66b->256b2d it can take a bit of wo	Response Status O 6 P74 Juniper Net Comment Status X 67b transcoding algorithm is a	L 22 works a succinct descrip	# 123
In the statement about input of the FEC block SuggestedRemedy Modify clause 80 to an Proposed Response Cl 91 SC 91.4.2.6 Gustlin, Mark Comment Type TR	t tolerable skew and skew vari k. dd a skew point that is appropr <i>Response Status</i> <b>O</b>	riate for in input to	o the FEC sublayer. # 72	Proposed Response Cl 91 SC 91.4.2. Ofelt, David Comment Type T The 64b66b->256b2l it can take a bit of wo understand. SuggestedRemedy Add a figure showing 3) first control word in	Response Status O 6 P74 Juniper Net Comment Status X 67b transcoding algorithm is a	L 22 works a succinct descrip Ild make this sign all data, 2) first cc	# 123 tion of the process, but ficantly easier to ontrol word in position 0,
In the statement about input of the FEC block SuggestedRemedy Modify clause 80 to an Proposed Response Cl 91 SC 91.4.2.6 Gustlin, Mark Comment Type TR	t tolerable skew and skew vari k. dd a skew point that is appropr <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>73</b> Xilinx <i>Comment Status</i> <b>X</b>	riate for in input to	o the FEC sublayer. # 72	Proposed Response Cl 91 SC 91.4.2. Ofelt, David Comment Type T The 64b66b->256b2d it can take a bit of we understand. SuggestedRemedy Add a figure showing 3) first control word in in position 3.	Response Status O <b>6</b> P74 Juniper Net <i>Comment Status</i> X 67b transcoding algorithm is a brk to decypher. A figure would the 5 transcoding cases- 1)	L 22 works a succinct descrip Ild make this sign all data, 2) first cc	# 123 tion of the process, but ficantly easier to ontrol word in position 0,

C/ 91 SC 91.4.2.6

Anslow, Pete	4.2.8 P74 Ciena	L <b>52</b>	# 53	C/ 91 SC 91.4.2 Cideciyan, Roy	.9 P75 IBM	L <b>37</b>	# 116
Comment Type T According to slid lane markers are what the arrange		the output of the F Id be helpful to poir	EC sublayer. This is nt out that the resulting	Comment Type ER missing definition of SuggestedRemedy	Comment Status X "alpha" Il shall be 1 (alpha^0)" by "polyn	nomial shall be 1	(alpha^0) where the
changed the bit s				primitive element al	pha is a root of the field polynor		
SuggestedRemedy				Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
"The above proc incoming alignme	above the one that starts "A 5-bit ess has the effect of carrying forw ent markers to the outgoing ones. errors in the subsequent link as th	vard the BIP3 and E These BIP fields,	BIP7 fields from the however, cannot be	C/ 91 SC 91.4.3 Gustlin, Mark Comment Type TR	.1 P78 Xilinx Comment Status X	L18	# 73
	ent remains true even if the alterr 12.pdf is adopted.	native architecture	proposed in		this? I assume it is SP6? If so th tate SP6.	hen the TBDs sh	ould come from claus
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			SuggestedRemedy Per the comment.			
C/ <b>91</b> SC <b>91.</b> Gustlin, Mark	4.2.8 P <b>75</b> Xilinx	L16	# 71	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
	R Comment Status X not true for EEE bringup: One gr ped every 20 x 16384 66-bit bloc		reordered alignment	C/ 91 SC 91.4.3 Matthew, Brown	.2 P78 Applied Micro	L <b>35</b>	# 238
SuggestedRemedy	a EEE interface is being brougt u		are sent and are every		Comment Status X ager required. are not scrambled for KP4. It lock methodology used for KR	4 may be used f	or KP4
20x8 blocks.				The same algument	a look moaloudology abou loi lai	crimay be acea i	
20x8 blocks.	Response Status 0			SuggestedRemedy Delete editor's note			
		L 36	# 117	,	Response Status <b>O</b>		
20x8 blocks. Proposed Response Cl <b>91</b> SC <b>91.</b> Dideciyan, Roy Comment Type <b>T</b>	4.2.9 <i>P</i> 75 IBM	L 36	# 117	Delete editor's note			
20x8 blocks. Proposed Response C/ 91 SC 91. Dideciyan, Roy Comment Type T Encoders can be SuggestedRemedy	4.2.9 P75 IBM R Comment Status X			Delete editor's note			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 91 SC 91.4.3.2 Page 31 of 60 7/2/2012 11:15:54 AM

C/ 91 SC 91.4.3.3 P78 L46 # 43 C/ 91 SC 91.4.3.6 P79 L27 # 54 Anslow. Pete Ciena Anslow, Pete Ciena Comment Type Е Comment Status X Comment Type т Comment Status X This says "The Reed-Solomon extracts ..." which should be "The Reed-Solomon decoder In item b) "tx\_xcoded" should be "rx\_xcoded" extracts ..." SuggestedRemedy SuggestedRemedy Change "tx\_xcoded" to "rx\_xcoded" Change: Proposed Response Response Status 0 "The Reed-Solomon extracts ..." to: "The Reed-Solomon decoder extracts ..." Proposed Response Response Status 0 C/ 91 SC 91.4.3.6 P79 L27 # 118 Cideciyan, Roy IBM C/ 91 SC 91.4.3.4 P79 L9 # 237 Comment Type **TR** Comment Status X Matthew, Brown Applied Micro spelling of "tx\_xcoded<(64j+1):(64j+64)>" not correct Comment Type **TR** Comment Status X SuggestedRemedy Editorial note no longer required. Change spelling of "tx\_xcoded<(64j+1):(64j+64)>" to "rx\_xcoded<(64j+1):(64j+64)>" Alignment markers are not scrambled for KP4. Proposed Response Response Status **O** The lock, alignment and reorder methodology used for KR4 may be used for KP4. SuggestedRemedy Delete editor's note. SC 91.4.3.6 C/ 91 P79 L33 # 119 Proposed Response Response Status 0 IBM Cideciyan, Roy Comment Type TR Comment Status X "rx\_coded\_c<j+1>=0" not correct C/ 91 SC 91.4.3.6 P79 # 179 L SuggestedRemedy Sela. Oren Mellanox Technologies Replace "rx\_coded\_c<j+1>=0" by "rx\_coded\_c<1>=0" Comment Type ER Comment Status X Proposed Response Response Status 0 The example should be in Annex 91A but the generation polynomial should be in 91.4.2.9 SuggestedRemedy add the generation polynomial to 91.4.3.6 SC 91.4.3.6 P79 C/ 91 L33 # 55 Proposed Response Response Status 0 Anslow, Pete Ciena Comment Type T Comment Status X In item c) "rx coded c<i+1>" should be "rx xcoded<i+1>" SuggestedRemedy Change "rx\_coded\_c<j+1>" to "rx\_xcoded<j+1>" Proposed Response Response Status 0

IEEE P802.3bj D1.0 100 Gb/s Backplane and Copper Cable 1st Task Force review comments

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 91 SC 91.4.3.6 Page 32 of 60 7/2/2012 11:15:54 AM C/ 91 SC 91.4.3.6 P79 L33 # 44 C/ 91 SC 91.4.3.6 P79 L40 # 185 Anslow. Pete Ciena Sela. Oren Mellanox Technologies Comment Type E Comment Status X Comment Type **T** Comment Status X This says "In other words, rx\_coded\_c is the first 66-bit control block in the resulting group Typo in sub-bullet e of four blocks" SuggestedRemedy Since finding the value of c happens before the creation of the four blocks, this woild be better worded as "will be the first" rather than "is the first" replace: rx\_payloads<0:0:(64c+3)> = rx\_xcoded<5:(64c+8)> SuggestedRemedy with: Change "is the first" to "will be the first"  $rx_payloads<0:(64c+3)> = rx_xcoded<5:(64c+8)$ Proposed Response Response Status 0 Proposed Response Response Status 0 C/ 91 SC 91.4.3.6 P79 L36 # 112 C/ 91 SC 91.4.3.6 P79 L42 # 121 Cideciyan, Roy IBM Cideciyan, Roy IBM Comment Type ER Comment Status X Comment Type TR Comment Status X Reference to "Table 82-5" is not correct. "rx\_payloads<64j+1:(64j+63)>" is not correct SuggestedRemedy SuggestedRemedy Replace "Table 82-5" by "Figure 82-5" Replace "rx\_payloads<64j+1:(64j+63)>" by "rx\_payloads<64j:(64j+63)>" Proposed Response Proposed Response Response Status 0 Response Status 0 C/ 91 SC 91.4.3.6 P79 L39 # 120 C/ 91 SC 91.4.3.6 P79 L42 # 45 Cidecivan, Roy IBM Anslow, Pete Ciena Comment Type **TR** Comment Status X Comment Type E Comment Status X "rx\_payloads<0:0:(64c+3)>" is not correct. In item f), "rx\_payloads<64j+1:(64j+63)>" has brackets () round the second term "64j+63", but not round the first term "64i+1" SugaestedRemedv SuggestedRemedy Replace "rx payloads<0:0:(64c+3)>" by "rx payloads<0:(64c+3)>" Make this consistent with the rest of the subclause by changing Proposed Response Response Status 0 rx\_payloads<64i+1:(64i+63)> to rx\_payloads<(64i+1):(64i+63)>. Note, there is another comment against this text that proposes that the larger of the two indexes should be first to conform to usual practice in 802.3. If this is accepted then this becomes: rx\_payloads<(64j+63):(64j+1)> Proposed Response Response Status **O** 

IEEE P802.3bj D1.0 100 Gb/s Backplane and Copper Cable 1st Task Force review comments

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 91 SC 91.4.3.6 Page 33 of 60 7/2/2012 11:15:54 AM

C/ <b>91</b> SC <b>91.4.3.6</b> Sela, Oren	P <b>79</b> Mellanox Tech	L <b>43</b> nologies	# 186	C/ 91 SC 91.4.3.9 Cideciyan, Roy	Р <b>80</b> IBM	L <b>30</b>	# 114
Comment Type <b>T</b> Error in sub-bullet f	Comment Status X			Comment Type ER Reference is made to s	Comment Status X subclause "82.2.8" which is n	ot part of D1.0	
with:	payloads<64j+1:(64j+63)> fo			SuggestedRemedy Include subclause "82. Proposed Response	2.8" Response Status <b>O</b>		
rx_coaea_<2:65> = rx_ Proposed Response	payloads<64j:(64j+63)> for j= Response Status <b>O</b>	:0 to 3		C/ 91 SC 91.4.3.9 Cideciyan, Roy	Р <b>80</b> ІВМ	L <b>30</b>	# 113
C/ 91 SC 91.4.3.9 Inslow, Pete	Р <b>80</b> Ciena	L <b>10</b>	# 46	Comment Type ER Missing word "of"	Comment Status X		
<i>comment Type</i> <b>E</b> "alignment makers" sho	Comment Status X uld be "alignment markers"			SuggestedRemedy Replace "the result the	calculation" by "the result of	the calculation"	
SuggestedRemedy change "alignment make	ers" to "alignment markers"			Proposed Response	Response Status 0		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			C/ 91 SC 91.4.4 Gustlin, Mark	P <b>82</b> Xilinx	L1	# 66
7 91 SC 91.4.3.9 nslow, Pete	P <b>80</b> Ciena	L <b>24</b>	# 47	Comment Type <b>TR</b> Populate the FEC state wang_01_0512.	Comment Status X e machines based on the stat	te machines in S	lide 10 and 12 from
_,,	Comment Status X Ij+63)" is missing the closing	">"		SuggestedRemedy Per the comment.			
SuggestedRemedy	ls <i, 64j:(64j+63)="">"</i,>			Proposed Response	Response Status <b>O</b>		

Proposed Response Response Status **0** 

C/ 91 SC 91.4.4

C/ 91 SC 91-4,91-5 P77 L # 180	Cl 92 SC 10.5 P111 L36 # 199				
ela, Oren Mellanox Technologies	Hidaka, Yasuo Fujitsu Laboratories of				
Comment Type ER Comment Status X There is a conflict between the symbol naming in the draft and what is commonly used: a0 maps to mn-1 and a527 maps to m0. Need to clarify	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> MDNEXT is defined up to 10GHz, here. It was defined up to 10GHz for 10.3125Gbd in clause 85.10.5. Since the data rate is now 25.8125Gbdd, MDNEXT should be defined up to 25GHz.				
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy				
A clarifcation statement is needed	Change the frequency range of MDNEXT up to 25GHz.				
Proposed Response Response Status <b>O</b>	Proposed Response Response Status <b>O</b>				
C/ 92 SC 10.3 P109 L33 # 205 Iidaka, Yasuo Fujitsu Laboratories of	C/ 92 SC 10.5 P111 L41 # 206 Hidaka, Yasuo Fujitsu Laboratories of				
Comment Type E Comment Status X	Comment Type E Comment Status X				
f is defined as MHz here, but f is defined as GHz in many other places. It is recommended to define f as GHz here.	f is defined as MHz here, but f is defined as GHz in many other places. It is recommended to define f as GHz here.				
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy				
Change definition of f on line 33 and 48 as GHz. Change RHS of equation (92-23) as -0.7-0.176*f.	Define f as GHz on line 41. Change line 36 as "0.05GHz <= f <= 10GHz".				
Change RHS of equation (92-24) as 0.7 + 0.176*f. Change line 44 as 0.05GHz <= f <= 18.75GHz	Proposed Response Response Status <b>O</b>				
Proposed Response Response Status O					
	C/ 92 SC 10.6 P112 L1 # 200				
C/ 92 SC 10.5 P111 L36 # 89	Hidaka, Yasuo Fujitsu Laboratories of				
Shanbhag, Megha TE Connectivity, Ltd	Comment Type T Comment Status X				
Comment Type T Comment Status X	MDFEXT is defined up to 10GHz, here. It was defined up to 10GHz for 10.3125Gbd in clause 85.10.6.				
The maximum frequency for calculation of MDNEXT in equation (92-26) is given as	Since the data rate is now 25.8125Gbdd, MDFEXT should be defined up to 25GHz.				
10000MHz. However under Section 92.10.7 (page 112, line 16) it is stated that the	SuggestedRemedy				
MDNEVT anona fragmanay range up to a maximum of 20000MU refer selected of ICN	Change the frequency range of MDFEXT up to 25GHz.				
MDNEXT spans frequency range up to a maximum of 20000MHz for calculation of ICN.	onange the nequency range of MDT EXT up to 20012.				
MDNEXT spans frequency range up to a maximum of 20000MHz for calculation of ICN. SuggestedRemedy I believe the intended maximum frequency is 20000MHz, so replace 10000MHz with 20000MHz in equation (92-26)	Proposed Response Response Status <b>O</b>				

C/ 92 SC 10.6

C/ 92 SC 10.6	P112	L1	# 90		SC 10.7	P112	L2730	# 91	
Shanbhag, Megha TE Connectivity, Ltd				Shanbhag, Megha TE Connectivity, Ltd					
10000MHz. However un MDFEXT spans frequen uggestedRemedy	Comment Status X y for calculation of MDFEXT in der Section 92.10.7 (page 112, cy range up to a maximum of 2 20000MHz in equation (92-27)	line 16) it is s 0000MHz for	stated that the	sinc(fn/fb)	(92-28) and 2 ns ambiguous b) OR	Comment Status X 92-29) have the sinc terms in to me. I am not sure if this n		veight defined as,	
Proposed Response Response Status <b>0</b>			SuggestedRer	, ,					
· · ·				If the intention is to calculate sinc of the ratio (fn/fb) and then square it then replace this term in equations (92-28) and (92-29) with,					
/ <b>92</b> SC <b>10.7</b> idaka, Yasuo	P <b>112</b> Fujitsu Laborator	L <b>16</b> es of	# 201	sinc2(fn/fb)					
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> ICN is calculated up to 20GHz, here.				If the intention is to calculate the sinc of the ratio (fn/fb) after it is squared then perhaps including the extra parentheses as shown below would remove any ambiguity. sinc((fn/fb)2)					
It was calculated up to 1	0GHz for 10.3125Gbd in clause w 25.8125Gbdd, ICN should be		p to 25GHz.	Proposed Res		Response Status <b>O</b>			
uggestedRemedy				C/ <b>92</b> S	SC 10.7	P <b>112</b>	L37	# 202	
0 1 7 0	e to "0.05GHz to 25GHz".			Hidaka, Yasuo		Fujitsu Labora		# 202	
Proposed Response Response Status <b>O</b>	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> 3dB reference receiver bandwidth is set to 20GHz here. It was set to 7.5GHz for 10.3125Gbd in clause 85.10.7. Since the data rate is now 25.8125Gbd, it should be set to 18.75GHz. SuggestedRemedy								
				·	0GHz with 18				
				Proposed Res	nonse	Response Status <b>O</b>			

C/ 92 SC 10.7

C/ <b>92</b> SC <b>10.7</b> Hidaka, Yasuo	P <b>112</b> Fujitsu Laborato	L <b>7</b> pries of	# 207	C/ <b>92</b> SC <b>8.3.5</b> Hidaka, Yasuo	P <b>101</b> Fujitsu Labor	L <b>54</b> atories of	# 198
It is recommended to c SuggestedRemedy Define f as GHz on line		any other plac	æs.	SuggestedRemedy Change the caption v change the figure me	Comment Status X re, but it is refered as test fixture with "Transmitter and Receiver aningful for receiver testing as only for Tx test fixture, and def	r test fixture", and s test pattern gen	l erator.
2/ 92 SC 4 lidaka, Yasuo Comment Type E This clause is not for 1	P <b>87</b> Fujitsu Laborato <i>Comment Status</i> <b>X</b> 00GBASE-KR4.	L <b>48</b> pries of	# 196	Proposed Response	Response Status 0		
SuggestedRemedy Change it to 100GBAS	E-CR4.						
Proposed Response	Response Status <b>O</b>						
C/ <b>92</b> SC <b>5</b> Hidaka, Yasuo	P <b>88</b> Fujitsu Laborato	L <b>3</b> pries of	# 197				
Comment Type <b>E</b> T is missing at the hea	Comment Status X d of line.						
<i>SuggestedRemedy</i> Change 'he' with 'The'.							
Proposed Response	Response Status O						

CI 92 SC 8.3.5

CI <b>92</b>	SC 92.1	P <b>85</b>	L16	# 296
D'Ambrosia	a, John	Dell		

# Comment Type TR Comment Status X

Table 92-1 lists the physical layer clauses associated with 100GBASE-CR4 PMD, and states that Clause 83A CAUI is optional. However, CAUI is based on 10 lanes of 10.3125 Gb/s, and therefore would also require two instantiations of the Clause 83 PMA sublayers. CAUI implementations can not reside inside FEC'd portion of link.

Also, the PMA sublayer beneath the FEC sublayer SHALL be a [4:4] PMA sublayer, and not the generic PMA sublayer as specified in Clause 83.

The same problem applies to Clause 93 as well.

## SuggestedRemedy

Add a note to 83A CAUI line that states if 83A CAUI is present then two instantiations of Clause 83 PMA [(n:10) and (10:n] must be present. It is also assumed that a CAUI would actually reside between two clause 83 PMA sublayers that would reside above the FEC sublayer. This is brought up then, because now we need to define the PMA Sublayer positioning in a fashion similar to what is currently done in 83.1.4. This also would include addresing the MMD addresses for multiple PMA sublayers.

also, i believe from prior work it was stated that if the adopted FEC approach were to be used - you could not change the number of lanes until the data link was "de-FEC'd". This means the following two things -

1. You can't connect a clause 94 PMA to a Clause 83 PMA to do a CAUI 2. CAUI shall only be used outside of the FEC'd link.

This needs to be captured in a section similar to the guidelines applying to partioning of PMAs on page 139 of P802d3rev\_d3p1.pdf on Page 139. Also, this needs to include something that states that the PMA below the FEC sublayer has to be a [4:4] PMA sublayer.

Possibility of adding PMA related text to Clause 91. However, then we lose the general nature of the FEC for other lane count implementations. THerefore PMA, text needs to be added to Clauses 92 and 93 to cover the issues addressed here.

Proposed Response Response Status O

 C/
 92
 SC
 92.1
 P85
 L 21
 # 76

 Gustlin, Mark
 Xilinx

# Comment Type T Comment Status X

Here FEC is listed as being TBD, which means that 64b/66b data can be send across this interface. Roy presented in cideciyan\_01\_0512 some MTTFPA concerns with sending 64b/66b encoded data that is bit multiplexed across the 25G lanes. He shows that we only achieve a MTTFPA of~10^5 years when there is highly correlated errors (due to burst error spreading within the packet). Several options are being discussed on how to solve this issue, for now add in a editor's note that this issue is known and being investigated. This also applies to clause 93.

#### SuggestedRemedy

Per the comment.

Proposed Response Response Status **O** 

C/ 92 S	SC 92.1	P <b>85</b>	L <b>7</b>	# 159
Dawe, Piers		IPtronics		
Comment Typ	e E	Comment Status X		

If the clause has an associated annex, that should be pointed out to the reader right at the beginning.

SuggestedRemedy

This clause specifies the 100GBASE-CR4 PMD and baseband medium, and Annex 92A provides information related to test points that may not be testable in an implemented system.

Proposed Response Response Status **O** 

CI 92	SC 92.10.5	P111	L <b>35</b>	# 220
Dudek, M	like	QLogic		

Comment Type T Comment Status X

The frequency range is listed to too low a frequency (only 10GHz)(it also doesn't match other text)

SuggestedRemedy

Change 10000MHz to 20000MHz here and on page 112 line 1 to match the other text.

Proposed Response Response Status **0** 

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92 SC 92.10.5 Page 38 of 60 7/2/2012 11:15:54 AM

Cl 92 SC 92.10.5 DiMinico, Christopher	D140 / 00					
	P113 L26	# 267	C/ 92 SC 92.10		P116 L3	<b>30</b> # 269
Divinitico, Critistopher	MC Communications		DiMinico, Christopher	ľ	AC Communications	
Comment Type <b>TR</b> The total integrated c 92–12 are TBD's.	Comment Status X rosstalk RMS noise voltage Equation (92–3	3) and illustration in Figure	Comment Type TR 92.10.9.2 Mated te are TBD's.			n illustration in Figure 92–16
SuggestedRemedy			SuggestedRemedy			
diminico_0712.pdf pro (92–33).	ovides the total integrated crosstalk RMS no	ise voltage Equation	diminico_0712.pdf illustration in Figur		Mated test fixtures ret	turn loss Equation (92–37) an
Proposed Response	Response Status <b>O</b>		Proposed Response	Response St	atus <b>O</b>	
<i>Cl</i> <b>92</b> <i>SC</i> <b>92.10.8</b> Dawe, Piers	P114 L3 IPtronics	# 160	C/ 92 SC 92.10 DiMinico, Christopher		P116 L3	<b>31</b> # <u>270</u>
Comment Type TR	Comment Status X		Comment Type TR	Comment S	tatus X	
what the PMD layer d "digital" function, not test setup, we need th SuggestedRemedy	onal specifications are brief, high-level (logic loes. They are mostly about bits and bytes the analog detail. Functional is less than ele ne right analog, electrical behaviour.	and topology: just the ctrical. Here in an analog			re 92–16.	s common-mode return loss
	92.7.1 (twice), 92.8.3.4, 92.8.3.5.					
94.3.11.1, 94.3.12.1,	92.7.1 (twice), 92.8.3.4, 92.8.3.5. Response Status <b>O</b>		C/ 92 SC 92.10	).9.4	P117 L3	
94.3.11.1, 94.3.12.1,			C/ 92 SC 92.10 DiMinico, Christopher		P117 L3	<b>31</b> # <u>271</u>
94.3.11.1, 94.3.12.1, Proposed Response 	Response Status O	# 268	DiMinico, Christopher Comment Type <b>TR</b> 92.10.9.4 Mated te	Comment Si st fixtures common-	AC Communications	31 # 2 <u>71</u> s Equation (92–38) an
94.3.11.1, 94.3.12.1, Proposed Response C/ 92 SC 92.10.9. DiMinico, Christopher	Response Status O	# 268	DiMinico, Christopher Comment Type TR 92.10.9.4 Mated te illustration in Figur	Comment S	AC Communications	
94.3.11.1, 94.3.12.1, Proposed Response  C/ 92 SC 92.10.9, DiMinico, Christopher Comment Type TR	Response Status O 1 P115 L26 MC Communications Comment Status X fixtures insertion loss Equations (92–35) and	-	DiMinico, Christopher Comment Type TR 92.10.9.4 Mated te illustration in Figur SuggestedRemedy diminico_0712.pdf	<i>Comment</i> Si st fixtures common- e 92–17 are TBD's. provides the 92.10.9	AC Communications tatus X mode conversion loss	
94.3.11.1, 94.3.12.1, Proposed Response Cl 92 SC 92.10.9. DiMinico, Christopher Comment Type TR 92.10.9.1 Mated test Figure 92–15 are TBI SuggestedRemedy diminico_0712.pdf pro	Response Status O 1 P115 L26 MC Communications Comment Status X fixtures insertion loss Equations (92–35) and	d (92-36 and illustration in	DiMinico, Christopher Comment Type TR 92.10.9.4 Mated te illustration in Figur SuggestedRemedy diminico_0712.pdf	Comment Si St fixtures common- e 92–17 are TBD's.	AC Communications tatus X mode conversion loss 0.4 Mated test fixtures Figure 92–17.	s Equation (92–38) an

C/ 92 SC 92.10.9.4

C/ 92 SC 92.10.9.		L <b>35</b>	# 272	C/ 92 SC 92.5	P88	L <b>3</b>	# 83
DiMinico, Christopher	MC Communica	tions		Moore, Charles	Avago Techn	ologies	
Comment Type <b>TR</b> 92.10.9.5 Mated test are TBD's.	Comment Status X fixtures integrated crosstalk noise	e parameter v	alues in Table 92-12	Comment Type E Missing ""T"" in first s	Comment Status X entence		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy replace:			
diminico_0712.pdf pro parameter values in T	ovides the 92.10.9.5 Mated test f able 92-12.	xtures integra	ted crosstalk noise	"he Skew (relative del with	.,		
Proposed Response	Response Status 0			"The Skew (relative d	57		
				Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
C/ 92 SC 92.5 Matthew, Brown	P88 Applied Micro	L <b>3</b>	# 222	C/ 92 SC 92.5	P88	L <b>3</b>	# 56
Comment Type E Spelling.	Comment Status X			Maguire, Valerie <i>Comment Type</i> <b>E</b>	Siemon Comment Status X		
SuggestedRemedy				Missing "T"			
Change "he Skew" to	"The skew".			SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status 0			Change "he skew" to	"The skew"		
				Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
C/ <b>92</b> SC <b>92.5</b> Dudek, Mike	P <b>88</b> QLogic	L <b>3</b>	# 210	C/ 92 SC 92.7.1	P89	L <b>41</b>	# 141
Comment Type E	Comment Status X			Dawe, Piers	IPtronics		
Missing T				Comment Type ER	Comment Status X		
SuggestedRemedy Add T to he.				layer does. This text	ions" are brief, high-level (logio is going too far into the electric beginning of the "Definitions of	cal detail which i	s better placed
Proposed Response	Response Status 0			methods" subclause.			
				SuggestedRemedy			
					the material between line 41 li e 2 "Annex 92A." into the chan ds" subclause.		
				Proposed Response	Response Status 0		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92 SC 92.7.1 Page 40 of 60 7/2/2012 11:15:55 AM

C/ 92 SC 92.7.1 Dawe, Piers	P <b>90</b> IPtronics	L <b>40</b>	# 164	C/ 92 SC 92.7 Dawe, Piers	.8 P92 IPtronics	L16	# 165
Comment Type E Table layout SuggestedRemedy Please use the full wic Proposed Response	Comment Status X th of the page: make the right Response Status O	hand column w	ider.	(see 83.5.8) as a tell the PMA what	se) says "Local loopback mode test function to the device." The to do. standards word (too vague).		
There are no mated co SuggestedRemedy	P90 QLogic Comment Status X points TP0 to TP1 and TP4 to onnector pairs between eg TP s on this row from TP1 to TP2	) and TP1	·	adjacent to the Pl If it's really neces in 83.5.8, and her loopback mode (s Otherwise, chnag	loopback mode, says "PMA lo MD for 40GBASE-KR4, 40GBA sary, explain in the comment re e in 92.7.8, change to "The PM ee 83.5.8) as a test function." e to "The PMA adjacent to the ee 83.5.8) as a test function." 3 and 94.2.9. Response Status <b>0</b>	ASECR4, and 100BA esponse, and add 1 //A adjacent to the P	ASE-CR10 PMDs." 00BASE-CR4 to the list MD provides PMA local
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			C/ 92 SC 92.8		L1	# [140
Cl 92 SC 92.7.1 Dawe, Piers Comment Type T	P <b>90</b> IPtronics Comment Status X	L7	# 161		IPtronics Comment Status X e clauses makes them hard to rement and definition detail on		
	0 just by the PMD transmit fur with the text: TP1-4 are offset and TP5 are not offset.			SuggestedRemedy Follow the usual I	ayout of a PMD clause, with suse: Definition of parameters an	ubclause for transmi	tter and receiver then a
SuggestedRemedy		end of the func	tion move the arrows	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
	0 and TP5 point exactly at the the connectors. Thanks!						

CI 92 SC 92.8

C/ 92 SC 92.8.3 Dawe, Piers	P <b>94</b> IPtronics	L1	# 170	C/ 92 SC 92.8.3 Dudek, Mike	Р <b>94</b> QLogic	L <b>21</b>	# 214
standards language! Also follow the house SuggestedRemedy Change "92.8.3 Trans specifications". Simila	Comment Status X naracteristics" sounds like a da style of 100GE unless improvi smitter characteristics" to "92.8 arly for receiver and the other F	ng on it. .3 Transmitter e		Comment Type <b>T</b> In table 92-5 the Amp informative spec. SuggestedRemedy Change TBD to 1200 Proposed Response	Comment Status X litude peak-to-peak (max) is TBI nV. Response Status <b>O</b>	D. It should b	e the same as the TP0
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			C/ 92 SC 92.8.3	P <b>94</b>	L <b>22</b>	# 127
C/ <b>92</b> SC <b>92.8.3</b> Dawe, Piers	P <b>94</b> IPtronics	L13	# 169	Dawe, Piers Comment Type TR	IPtronics Comment Status X		
	Comment Status X ominal unit interval is not neces clauses including 93 and 94 do		ult to do precisely, and	It's called "Steady-sta it "steady-state outpu	itude" is misnamed; it is not a D te voltage vf" in clauses 93 and voltage".		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy	be used, change the name to "S	Steady-state v	oltage vf"
Delete this row, and in "approximately" or del	n Table 92-7. In 92.8.3.9 and 9 lete the sentences.	)2.8.4.4, change	* "nominally" to	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Proposed Response	Response Status O						
C/ <b>92</b> SC <b>92.8.3</b> Dudek, Mike	P <b>94</b> QLogic	L15	# 213				
addenty minte							
Comment Type <b>T</b> In Table 92-5 the Diffe	Comment Status X erential peak to peak output vo ude the Tx output (30mV) plus						
Comment Type <b>T</b> In Table 92-5 the Diffe	erential peak to peak output vo ude the Tx output (30mV) plus						

CI 92 SC 92.8.3

C/ 92	SC 92.8.3	P <b>94</b>	L <b>36</b>	# 135
Dawe, Pier	S	IPtronics		

# Comment Type TR Comment Status X

Surprisingly, total jitter (or Total Jitter) is not defined, except arguably in 58.7.12. This says "Total jitter at a BER of 10^-12 measured per 83A.5.1...". 83A.5.1 says "Transmit jitter is defined with respect to a test procedure resulting in a BER bathtub curve such as that described in Annex 48B.3." 48B.3, Jitter output test methodologies, has some formulae for Dual Dirac method, but it is informative and written for 8B/10B not scrambled signals. This remedy follows recent work in Fibre Channel and OIF and takes into account the difference between 8B/10B and scrambled signals, but the definition works for 8B/10B also. Clearly, Total Jitter is a proper noun because it doesn't mean all the jitter there is. This definition can be used for clauses 92. 93 and 94, and all previous clauses.

#### SuggestedRemedy

Make sure Total Jitter is capitalised. In 1.4 Definitions, insert: 1.4.x Total Jitter:

The Total Jitter of a signal is defined as the difference between the two sampling times before and after the majority of the transitions of a signal at which the error ratio at these sampling times is equal to the specification error ratio.

Proposed Response	Response Status	0
-------------------	-----------------	---

CI 92	SC	92.8.3	P <b>94</b>	L <b>36</b>	# 136
Dawe, Pie	ers		IPtronics		
Commen	t Type	т	Comment Status X		
TJ-DI	DJ is ha	rd to meas	sure well because TJ is hard to m	easure well	l.

#### SuggestedRemedy

Consider replacing the TJ-DDJ spec with a J9-DDJ spec - easier to measure with reasonable accuracy in a reasonable time.

Proposed Response Response Status **O** 

CI 92	SC 92.8.3	P <b>94</b>	L <b>41</b>	# 134
Dawe, Piers	6	IPtronic	S	

## Comment Type **TR** Comment Status **X**

Random jitter (or Random Jitter) is not defined in the way we can use here. 48B.3, Jitter output test methodologies, has some formulae for Dual Dirac method, but it is informative, written for 8B/10B not scrambled signals, and uses RJ\_RMS so it's wrong by a factor of 14. Saying that "Random jitter is specified at a BER of 10^-12" doesn't fix this: then random jitter is one sigma from the slope of the bathtub at 10^-12 - still wrong by a factor of 14. This remedy follows recent work in Fibre Channel and OIF and takes into account the difference between 8B/10B and scrambled signals.

# SuggestedRemedy

"Because it's not necessarily random and to avoid confusion with the different Random Jitter defined in 48B-7, for clarity, it would be better to follow OIF in these clauses and refer to "Gaussian Jitter".

If "Gaussian Jitter", create definition in 1.4 Definitions as follows. If "Random Jitter", create definition in a subclause of 92 or 93 as follows.

Either way, it's a proper noun (because it's not the jitter that's random: not the ordinary English meaning of the words), so use capitals.

Gaussian Jitter: Gaussian Jitter, often called Random Jitter whether random or not, is the difference between Total Jitter and the dual-Dirac estimate of high probability (or "deterministic") jitter. It is found from a Gaussian fit to the tails of the jitter distribution of a signal.

or

Random Jitter (which is not necessarily all random) is the difference between Total Jitter and the dual-Dirac estimate of high probability (or "deterministic") jitter. It is found from a Gaussian fit to the tails of the jitter distribution of a signal.

Refer to the new definition where "random jitter" or RJ is currently used.

Proposed Response Response Status **0** 

Dawe, Pier	SC 92.8.3	P <b>94</b>	L <b>42</b>	# 133	CI 92	SC 92.8.3	P <b>94</b>	L <b>8</b>	# 273
Jawe, Fiel	ſS	IPtronics			DiMinico, Cl	hristopher	MC Commun	nications	
comment	Type <b>TR</b>	Comment Status X			Comment T	ype TR	Comment Status X		
enougl measu	h that the pattern rements shall be	Cycle Distortion in 72.7.1.9 is or sequence are different thin test patterns 2 or 3 as define	ngs. "The data ed in 52.9.1.1.",	pattern for jitter 'The duty cycle		2–5—Transmitt uation referenc	er characteristics at TP2 su es.	mmary includes 1	TBD parameters and
		all consist of no fewer than e cycle distortion is defined as	0 ,	01 ,	SuggestedF	Remedy			
the me	ean pulse width of	a 1 pulse or the mean pulse ow-voltage levels in a clock-lii	width of a 0 pul	se (as measured at the		o_0712.pdf provulation reference	vides parameters and equati es.	ons for Table 92-	-5 TBD parameters ar
sequer	nce? Is this defin	" Is there meant to be a diffe ition meant to agree with the g and falling edges of an eye	algorithm built i		Proposed R	esponse	Response Status <b>O</b>		
Also re After re	eferring to a 10G	clause which refers to single- Channel documents, here is	lane patterns sh		<i>Cl</i> <b>92</b> Dawe, Piers	SC 92.8.3.3	P <b>96</b> IPtronics	L17	# 131
uggested	IRemedy				Comment T	ype T	Comment Status X		
		le Distortion is defined as the					plitude" may be disappointi		
		ne of rising edges and the av n such as PRBS9 or PRBS31			voltage	at the IC if the	host loss is as much as 6.87	I dB. VMA might	work better.
		etween the pulse width of a '			SuggestedF	,			
		equence embedded in a mix			Conside	er changing to \	/MA or using new paramete	r values in Table	92-6.
Proposed I	Response	Response Status O			Proposed R	lesponse	Response Status 0		
) <b>92</b>	SC 92.8.3	P <b>94</b>	L <b>44</b>	# 138	C/ 92	SC 92.8.3.3	P <b>96</b>	L <b>42</b>	# 215
awe, Pier	ſS	IPtronics			Dudek, Mike	e	QLogic		_
omment	Туре Т	Comment Status X			Comment T	ype <b>T</b>	Comment Status X		
68–6, v		ured with PRBS9 as specifie defined. Neither addresses t			It is not KR spe		xplain differences between t	his 100G backpla	ane spec and 10GBAS
it.					SuggestedF	Remedy			
nuulastar	IRemedy 8.3.8 in "Subclau					he first two sen SE-KR.)	tences in this paragraph. (in	e delete The requ	irementspecified for
Put 92	"DD Lie o jitter of	proport where jitter that is	not correlated to	the data pattern has	Proposed R	laananaa	Desmana Status		
Put 92 Delete been re Capital	emoved. DDJ is r lise Data Depend	neasured with PRBS9 as spe			Proposed R	esponse	Response Status <b>O</b>		

C/ 92 SC 92.8.3.3

C/ 92 SC 92.8.3.		L <b>42</b>	# 130	C/ 92 SC 92.8.3		L <b>33</b>	# 167
Dawe, Piers	IPtronics			Dawe, Piers	IPtronics		
	Comment Status X or the 100GBASE-CR4 transmit 10GBASE-KR specified in 72.7			loss from TPO to TF	Comment Status X removed prior to final publicatio 22 or from TP3 to TP5 is 10 dB q 92-14, not Annex 92A. Also,	at 12.8906 GHz.	
,	irements for the 100GBASE-CF	R4 transmit equa	lizer are intended to be	SuggestedRemedy			
	ments for 100GBASE-KR4 spec				ring informative NOTEThe max	ximum insertion l	oss from TP0 to TP2
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Similarly for 92.8.3.	10 dB at 12.8906 GHz. 7 Test fixture insertion loss, 92. at fixtures insertion loss.	10.8 Cable assen	nbly test fixture, and
C/ <b>92</b> SC <b>92.8.3</b> . Dudek, Mike	3 P <b>97</b> QLogic	L10	# 216	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Comment Type <b>T</b>	Comment Status X			C/ 92 SC 92.8.3	.7 <i>P</i> 102	L8	# 168
The term "DC amplitu provide a DC value.	ude" is a very poor choice of na	me as this meas	urement does not	Dawe, Piers	IPtronics		
SuggestedRemedy				Comment Type T	Comment Status X		
Replace "DC amplitu Page 97 line 13	de" with "Steady state voltage".	Here, also in		determined using E	fixture printed circuit board inse quation (92–15)." is not someth nce loss is what we say it is; no	ing the implemen	ter can sign off the
Table 92-5 (page 94 Footnote b to table 9	,			SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status <b>0</b>			The reference test i	ixture printed circuit board inser	tion loss is given	in Equation (92-15)
				Proposed Response	Response Status O		
		L17	# 166				
							# 120
Dawe, Piers	IPtronics			C/ 92 SC 92.8.3		L <b>29</b>	# 139
Dawe, Piers Comment Type <b>T</b>	IPtronics Comment Status X			Dawe, Piers	IPtronics	L <b>29</b>	# 139
Dawe, Piers <i>Comment Type</i> <b>T</b> Eq 92-14 doesn't det	IPtronics	pints, it limits it. I		Dawe, Piers Comment Type ER	IPtronics Comment Status X		7
Dawe, Piers Comment Type <b>T</b> Eq 92-14 doesn't det determined?	IPtronics Comment Status X	pints, it limits it. I		Dawe, Piers Comment Type ER	IPtronics <i>Comment Status</i> <b>X</b> nal definition of DDJ that shows		
Dawe, Piers Comment Type T Eq 92-14 doesn't det determined? SuggestedRemedy	IPtronics Comment Status X termine the loss between two po	oints, it limits it. ∣		Dawe, Piers <i>Comment Type</i> <b>ER</b> Here we have a for	IPtronics <i>Comment Status</i> <b>X</b> nal definition of DDJ that shows		
Dawe, Piers <i>Comment Type</i> <b>T</b> Eq 92-14 doesn't det	IPtronics Comment Status X termine the loss between two po	bints, it limits it. ∣		Dawe, Piers Comment Type ER Here we have a forn dependent. So it's SuggestedRemedy	IPtronics <i>Comment Status</i> <b>X</b> nal definition of DDJ that shows	s it's not all the jitt	

C/ 92 SC 92.8.3.8

C/ 92 SC 92.8.4	P <b>103</b> QLogic	L <b>44</b>	# 217	C/ 92 SC 92.8.4. Dawe. Piers	2 P104	L <b>38</b>	# 157
Comment Type <b>T</b> In table 92-7 the Differe	Comment Status X ential peak to peak input amp e this equal to the maximum of			Comment Type <b>TR</b> This says "Calibrate	Comment Status X d ICN (RMS) - sigma_nx" So I which is near-end integrated cro n unambiguously. Response Status <b>O</b>		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			C/ 92 SC 92.8.4		L <b>22</b>	# 218
C/ 92 SC 92.8.4 DiMinico, Christopher	P <b>103</b> MC Communio	L 45 ations	# 274	Dudek, Mike Comment Type <b>T</b>	QLogic Comment Status X		
Differential peak-to-pea (max) 72.7.2.4 and Differentum loss (min) SuggestedRemedy (1) Differential peak-to-pathonal peak-to-	characteristics at TP3 summa ik input amplitude tolerance erential to common-mode inp peak input amplitude tolerand	ut return loss ar			te from 72.7.1.11 to either "The ations defined in 93.8.1 Response Status <b>0</b>	specifications at	t TP0 defined in Anne:
(3)Return_loss(f) >= 12	nV ion-mode input return loss - 1 - 1.26*sqrt(f) 0.01 <= f <10.3 - 13*log10(f/13.75) 10.31 < f <i>Response Status</i> <b>0</b>	1	/Hz to 25 GHz dB		IPtronics <i>Comment Status</i> X 3 dB cutoff of the AC coupling s		
S/ 92 SC 92.8.4.2	P104	L23	# 275	much higher. Anywa SuggestedRemedy	ling rate is 2.5x higher. On the ay, one would expect backward		
DiMinico, Christopher Comment Type <b>TR</b> Table 92–8—100GBAS and TBD equation refer	MC Communit Comment Status X E-CR4 interference tolerance rences.		ludes TBD parameters	50 kHz, or perhaps l Proposed Response	ower. Response Status <b>O</b>		
SuggestedRemedy	ides parameters for Table 92	-8—100GBASE	-CR4 interference				
Proposed Response	Response Status <b>O</b>						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92 SC 92.8.4.5 Page 46 of 60 7/2/2012 11:15:55 AM

C/ 92 SC 92.8.4.5	P106	L <b>49</b>	# 171	C/ 92 SC 92-1	P85	L	# 187
Dawe, Piers	IPtronics			Sela, Oren	Mellanox Tec	hnologies	
function for Style-2 10 connectors, the receiv plug connectors."	Comment Status X receivers are AC coupled. AC IOGBASE-CR4 connectors. Fo re lanes are AC coupled; the c ne connector type at present, v	r Style-1 100GB pupling capacito	ASE-CR4 plug rs shall be within the	referenced to CL72 SuggestedRemedy Add to table 92-1:	Comment Status X the table due to startup protoc	ol and the PMD o	control which is
therefore not needed i	in the receiver?			72-PMD control red			
SuggestedRemedy Delete the first two se	ntences and "Style-1".			Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			C/ <b>92A</b> SC <b>4</b> Hidaka, Yasuo	P <b>173</b> Fujitsu Labora	L <b>26</b> atories of	# 208
C/ 92 SC 92.8.4.5 Dudek, Mike	P <b>106</b> QLogic	L <b>49</b>	# 219	Comment Type E The section title uses	Comment Status X s smaller font than the previous	section (92A.3).	
Comment Type <b>T</b> The Style 2 connector connectors.	Comment Status X	and we haven'	defined different Style		ze in the section title of 92A.4.		
SuggestedRemedy Delete the sentence "/	AC coupling shall be part of the nectors." and delete "style 1" ir			Proposed Response	Response Status 0	L 51	# 209
Proposed Response	Response Status <b>0</b>			Hidaka, Yasuo	Fujitsu Labora	atories of	
	P107	L <b>6</b>	# 293		Comment Status X here, but f is defined as GHz in b define f as GHz here.	many other place	es.
D'Ambrosia, John	Dell			SuggestedRemedy			
Comment Type <b>TR</b> As 100GBASE-CR4 is	Comment Status X s based on NRZ signaling and	based on chanr	el budget similar to	Define f as GHz on li Change line 47 with	ne 51. ).01GHz <= f <= 18.75GHz.		
	ould be beneficial for the chan			Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Figure 93-5 provides i	nsertion loss limits for FEC en	abled and FEC	disabled.				
SuggestedRemedy							
It is assumed that Eq loss.	92A-5 is for FEC enabled. Ad	d equation for F	EC Dsiabled insertion				
Proposed Response	Response Status 0						

Proposed Response Response Status **0** 

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92A SC 4

C/ 92A SC 4	P174 L15	# 192	C/ 92A SC 7	P177	L16	# 195
	Fujitsu Laboratories of		Hidaka, Yasuo	Fujitsu Labora	atories of	
Comment Type <b>E</b> Comment St f is defined as MHz here, but f is define It is recommended to define f as GHz h	ed as GHz in many other place	PS.		Comment Status X nere, but f is defined as GHz in b define f as GHz here.	many other plac	es.
SuggestedRemedy Define f as GHz on line 15 and 40. Change line 11 with 0.01GHz <= f <= 1 Change line 36 with 0.05GHz <= f <= 1 Proposed Response Response Sta	8.75GHz.		spacing of 0.01GHz". Change line 25 with '	'frequency range 0.05GHz to 1	to 18.75GHz".	
7 92A SC 5	P175 L44	# 193	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Comment Type E Comment St f is defined as MHz here, but f is define	ed as GHz in many other place	25.	Cl <b>92A</b> SC <b>8</b> Hidaka, Yasuo Comment Type <b>T</b>	P <b>177</b> Fujitsu Labora Comment Status X	L <b>39</b> atories of	# 204
It is recommended to define f as GHz f SuggestedRemedy Define f as GHz on line 44.	nere.		MDNEXT and MDFE It was defined up to 1	XT is defined up to 20GHz here 10GHz for 10.3125Gbd in claus s now 25.78125Gbd, it should b	e 85A.8.	25GHz.
Proposed Response Response Sta	atus O		SuggestedRemedy Change 20GHz with	25GHz.		
C/ <b>92A</b> SC <b>5</b> Hidaka, Yasuo F	P <b>176</b> L <b>43</b> Fujitsu Laboratories of	# 194	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Comment Type <b>E</b> Comment St f is defined as MHz here, but f is define It is recommended to define f as GHz h	ed as GHz in many other place	95.	C/ 92A SC 92A.4 DiMinico, Christopher	P <b>174</b> MC Commun	L <b>4</b> ications	# 276
SuggestedRemedy Define f as GHz on line 43.			Comment Type <b>TR</b> Transmitter and rece Equation 92A-2 has	Comment Status X iver differential printed circuit b TBD.	oard trace loss r	ninimum insertion los
Proposed Response Response Sta	atus <b>O</b>			ovides equation for minimum T trace loss insertion loss Equation		eceiver differential

C/ 92A SC 92A.5 P174 L31 # 172	C/ 93 SC 7.12 P130 L33 # 97
Dawe, Piers IPtronics	Slavick, Jeff Avago Technologies
<ul> <li>Comment Type TR Comment Status X</li> <li>These 30 dB and 35 dB end-to-end losses seem to be about 5 dB beyond what can be reliably specified today. They would need to be proved out.</li> <li>SuggestedRemedy <ol> <li>Improve the specification method and/or reduce the end-to-end loss to about 25 dB (without FEC) or 30 dB with FEC.</li> <li>Show working silicon that works with the specified channels, with a path to full robustness.</li> </ol> </li> </ul>	Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>X</b> Clause 72 allows for multiple tap coefficient change requests to occur at the same time. The update for each tap is done independent of each other. There are variables that combine the current overall setting of the transmitter and are used by each TAP when evaluating if it's allowed to make the change. When multiple requests are made simultaneously that cause the transmitter to go beyond it's operating range, there is no clear definition of what should be done. You can for example service one or two of the requests because it doesn't cause you to go out of bounds, or you can deny all. SuggestedRemedy
Proposed Response Response Status <b>O</b>	Add the following text to 93.7.12 and 92.7.12 to the end of the first paragraph. Each lane shall only request an adjustment to one Coefficient at a time and shall wait unti
C/ 92A     SC 92A.8     P177     L46     # 266       DiMinico, Christopher     MC Communications	receiving a response for that request before sending another request.
	Proposed Response Response Status <b>O</b>
Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>X</b> The total integrated crosstalk RMS noise voltage of the channel in Equation (92A–7) and illustration in Figure 92A–3 are TBD's.	C/ 93 SC 8.1 P131 L34 # 203 Hidaka, Yasuo Fujitsu Laboratories of
SuggestedRemedy diminico_0712.pdf provides the total integrated crosstalk RMS noise voltage of the channel in Equation (92A–7).	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> Table 93-4.
Proposed Response Response Status <b>O</b>	Total jitter excluding DDJ is defined as 0.28UI. It was defined as 0.25UI excluding DDJ in clause 85. It was defined as 0.28UI including DDJ in clause 72. OIF define it as 0.28UI including DDJ.
	We should change it to 0.25UI as it excludes DDJ.
	SuggestedRemedy Change 0.28UI with 0.25UI.

Proposed Response Response Status **0** 

C/ 93 SC 8.1

<i>CI</i> <b>93</b> Dawe, Pier		92.8.3.8	P135 IPtronics	L <b>48</b>	# 154	<i>Cl</i> <b>93</b> Dawe, Pie		93.7.12	P <b>130</b> IPtronics	L <b>31</b>	# 175
		TD						-			
needs less ba	ays "the to be p andwidt	precise and th. We giv	Comment Status X ement bandwidth should be d not biased: we can't say w ve the reader the hint in the huge difference as long as	hether more ban next sentence th	ndwidth is "better", or at it may not be critical.	10GB/ using 10GB/	ays "E ASE-K differe ASE-K	R, as defir ntial Manc R signaling	Comment Status X f the 100GBASE-KR4 PMD red in 72.6.10." and 72.6.10 nester encoding (DME) at a g rate. Since each DME sym	says "The contro signaling rate eq bol contains two	ol channel is signaled ual to one quarter of the DME transition
GHz."	je "For to "The	DDJ meas	surements, the measurements n is observed through a four "			transn Do you faster)	nitted e u meai ) or DN	every eight n use the s //E at rate s	sistion position is four 10GB 10GBASE-KR UI. ame training frames run 2.5 stated above but PRBS 2.5x	times faster (inc	
Proposed I	Respor	nse	Response Status 0				e make	e this clear			
C/ 93		93.4.2	P139	L7	# 58	Proposed	Respo	onse	Response Status <b>O</b>		
Mellitz, Ric			Intel Corpora	ition		CI 93	SC	93.8.1	P <b>130</b>	L <b>50</b>	# 84
Comment	•••		Comment Status X	act specification	s can be improved with	Moore, Ch	arles		Avago Techr	ologies	
a spec will rec	ification	n based o	n time domain simulation ba guard banding and hence i	ased on measure	d S-parameters. This		inacc	TR essable fo a specifie	Comment Status X r measurement. We need to d channel.	o add a test point	TP0A, connected to
a spec param of char electric Make t al supp Ran, M	orrelation eters. nnels th cally op the cha ported of Aellitz, of	on between n based of This will r hat can pa perate suc- anges to th with a pres et al.	n system performance and t n a time domain figure of m educe the need for guard b ss the specifications for wh cessfully. e draft as described in pres sentation for why the metho ts file names and requestor	erit derived from anding and henc ich consensus ha entation by Melli d is better and ho	measured S- e increase the number as determined will tz, Moore, Dudek, Li, et ow it works, by Moore,	to "Trans Add du 1.3dB	e line: smitter smitter efinitio <il at<="" td=""><td>characteri characteri n of TP0A Nyquist &lt;</td><td>stics measured at TP0 are s stics measured at TP0A are to be connected to Tx Unde 1.6dB MHz to 15 GHz</td><td>summarized in <sup>-</sup></td><td>Fable 93–4."</td></il>	characteri characteri n of TP0A Nyquist <	stics measured at TP0 are s stics measured at TP0A are to be connected to Tx Unde 1.6dB MHz to 15 GHz	summarized in <sup>-</sup>	Fable 93–4."
At time	e of this	s commen	ts file names and requestor	have not been fi	nalized.	Proposed	Respo	onse	Response Status O		
Proposed I	Resnor	nse	Response Status <b>O</b>								

C/ 93 SC 93.8.1

C/ <b>93</b> SC <b>93.8.1</b> Dawe, Piers IF	P131 L Ptronics	# 145	C/ 93 SC 93 Dawe, Piers	5.0.1.2	P131 IPtronics	L <b>50</b>	# 143
omment Type T Comment Sta	atus X		Comment Type	TR Comm	nent Status X		
For robustness, it would help if there we 50 mV) so that the Tx would never set t tap weight changes. uggestedRemedy Consider adding a minimum VMA spec, set all its the taps to zero when still tech roposed Response Response Sta	he signal to invert if the Rx a , or similar, so that Tx can n nnically transmitting.	asked for one too many	A pattern with a 52.9.1.2 Square A pattern consis may be used as Table 86-11-Te Square wave (8 And this is a ba	a 2 UI period is no e wave pattern de sting of four to ele s a square wave. st patterns 8 ones, 8 zeros) id choice: the true ontain the VMA of	even consecutive o e peak-to-peak volta	nes followed by a	an equal run of zeros nificantly larger. We e of that passes thoug
			SuggestedRemedy				
93 SC 93.8.1 Table 93-4	P131 L11	# 1	Use a mixed fre	equency pattern: F	PRBS31 or scramb	led idle, possibly	PRBS9.
tchman, Ryan M	lindspeed		Proposed Response	e Respor	nse Status <b>O</b>		
omment Type T Comment Sta	atus X						
Common mode DC output voltage is sp established.	ecified between 0V and TB	DV. TBD needs to be	C/ 93 SC 93	3.8.1.2	P <b>131</b>	L <b>51</b>	# 146
			Dawe, Piers		<b>IPtronics</b>		-
0V minimum is not a practical common	mode (see figure 93-3)		Comment Type	TR Comm	nent Status X		
<ul><li>0V minimum is not a practical common</li><li>In the case of DC coupling, a max leaka reliability and biasing.</li></ul>	( 0 )	to ensure device	At present, this	and other signal	nent Status X parameters are spe just too expensive		rved in an infinite
In the case of DC coupling, a max leaka reliability and biasing.	( 0 )	to ensure device	At present, this bandwidth. At t	and other signal these rates, that's	parameters are spe		rved in an infinite
In the case of DC coupling, a max leaka reliability and biasing.	( 0 )	to ensure device	At present, this bandwidth. At t SuggestedRemedy	and other signal these rates, that's	parameters are spe just too expensive	e. And noisy.	rved in an infinite output voltage and
In the case of DC coupling, a max leaka reliability and biasing. uggestedRemedy	age current spec is required	to ensure device	At present, this bandwidth. At t SuggestedRemedy Define output v more as observ (Someone with	and other signal these rates, that's oltage, transition red through a 33 ( a much faster scr	parameters are spe just too expensive time, DCD, TJ, AC GHz fourth-order Be	<ul> <li>And noisy.</li> <li>common-mode</li> <li>essel-Thomson i</li> </ul>	output voltage and
In the case of DC coupling, a max leaka reliability and biasing. uggestedRemedy Change TBD to 1.9V	age current spec is required age (min.) to 0.4V	to ensure device	At present, this bandwidth. At the SuggestedRemedy Define output very more as observery (Someone with would give great	and other signal these rates, that's oltage, transition the through a 33 (a much faster scat accuracy.)	parameters are spa just too expensive time, DCD, TJ, AC GHz fourth-order Br ope can use a softw	<ul> <li>And noisy.</li> <li>common-mode</li> <li>essel-Thomson i</li> </ul>	output voltage and esponse.
In the case of DC coupling, a max leaka reliability and biasing. <i>uggestedRemedy</i> Change TBD to 1.9V Change Common-mode DC output volta Add leakage current spec to Table 93-4	age current spec is required age (min.) to 0.4V (source and sink)	to ensure device	At present, this bandwidth. At t SuggestedRemedy Define output v more as observ (Someone with	and other signal these rates, that's oltage, transition the through a 33 (a much faster scat accuracy.)	parameters are spe just too expensive time, DCD, TJ, AC GHz fourth-order Be	<ul> <li>And noisy.</li> <li>common-mode</li> <li>essel-Thomson i</li> </ul>	output voltage and esponse.
In the case of DC coupling, a max leaka reliability and biasing. <i>uggestedRemedy</i> Change TBD to 1.9V Change Common-mode DC output volta Add leakage current spec to Table 93-4	age current spec is required age (min.) to 0.4V (source and sink)	to ensure device	At present, this bandwidth. At the SuggestedRemedy Define output very more as observery (Someone with would give great Proposed Response	and other signal these rates, that's oltage, transition t red through a 33 ( a much faster sc at accuracy.) e Respor	parameters are spe just too expensive time, DCD, TJ, AC GHz fourth-order Br ope can use a softw nse Status <b>O</b>	e. And noisy. common-mode essel-Thomson i ware filter for mo	output voltage and response. st parameters, which
In the case of DC coupling, a max leaka reliability and biasing. ggestedRemedy Change TBD to 1.9V Change Common-mode DC output volta Add leakage current spec to Table 93-4 oposed Response Response Sta	age current spec is required age (min.) to 0.4V (source and sink)	to ensure device	At present, this bandwidth. At t SuggestedRemedy Define output v more as observ (Someone with would give grea Proposed Response	and other signal these rates, that's oltage, transition the through a 33 (a much faster scat accuracy.)	parameters are spa just too expensive time, DCD, TJ, AC GHz fourth-order Br ope can use a softw nse Status <b>O</b> P132	<ul> <li>And noisy.</li> <li>common-mode</li> <li>essel-Thomson i</li> </ul>	output voltage and esponse.
In the case of DC coupling, a max leaka reliability and biasing. <i>uggestedRemedy</i> Change TBD to 1.9V Change Common-mode DC output volta Add leakage current spec to Table 93-4 <i>roposed Response Response Sta</i>	age current spec is required age (min.) to 0.4V (source and sink) atus <b>O</b>		At present, this bandwidth. At t SuggestedRemedy Define output v more as observ (Someone with would give grea Proposed Response Cl 93 SC 93 Dawe, Piers	and other signal these rates, that's oltage, transition t red through a 33 ( a much faster sca at accuracy.) e Respor 3.8.1.2	parameters are spe just too expensive time, DCD, TJ, AC GHz fourth-order Be ope can use a soft nse Status <b>O</b> P132 IPtronics	e. And noisy. common-mode essel-Thomson i ware filter for mo	output voltage and response. st parameters, which
In the case of DC coupling, a max leaka reliability and biasing. aggestedRemedy Change TBD to 1.9V Change Common-mode DC output volta Add leakage current spec to Table 93-4 oposed Response Response Sta 93 SC 93.8.1.2 pore, Charles A	age current spec is required age (min.) to 0.4V (source and sink) atus <b>O</b> <b>P131</b> L11 vago Technologies		At present, this bandwidth. At t SuggestedRemedy Define output v more as observ (Someone with would give grea Proposed Response Cl 93 SC 93 Dawe, Piers Comment Type	and other signal these rates, that's oltage, transition f red through a 33 ( a much faster sca at accuracy.) e Respor 3.8.1.2 TR Comm	parameters are spe just too expensive time, DCD, TJ, AC GHz fourth-order Br ope can use a soft nse Status <b>O</b> P132 IPtronics nent Status <b>X</b>	e. And noisy. common-mode essel-Thomson i ware filter for mo	output voltage and response. st parameters, which # 1 <u>55</u>
In the case of DC coupling, a max leaka reliability and biasing. uggestedRemedy Change TBD to 1.9V Change Common-mode DC output volta Add leakage current spec to Table 93-4 roposed Response Response Sta 93 SC 93.8.1.2 pore, Charles A comment Type E Comment Sta v_d and v_cm are defined in terms of S	age current spec is required age (min.) to 0.4V (source and sink) atus <b>O</b> <b>P131</b> L11 vago Technologies atus <b>X</b> SLi and SLi <n>. Since S</n>	# 81	At present, this bandwidth. At the SuggestedRemedy Define output we more as observe (Someone with would give great Proposed Response Cl 93 SC 93 Dawe, Piers Comment Type Need to define convenient (low	and other signal these rates, that's oltage, transition t red through a 33 ( a much faster sci at accuracy.) e Respor 3.8.1.2 TR Comm the measurement rer cost) if it is the	parameters are spe just too expensive time, DCD, TJ, AC GHz fourth-order Be ope can use a soft nse Status <b>O</b> P132 IPtronics	e. And noisy. common-mode essel-Thomson i ware filter for mo	output voltage and response. st parameters, which # 1 <u>55</u>
In the case of DC coupling, a max leaka reliability and biasing. uggestedRemedy Change TBD to 1.9V Change Common-mode DC output volta Add leakage current spec to Table 93-4 roposed Response Response Sta (193 SC 93.8.1.2 oore, Charles A comment Type E Comment Sta v_d and v_cm are defined in terms of S i, shouldn't v_d and v_cm also be subso	age current spec is required age (min.) to 0.4V (source and sink) atus <b>O</b> <b>P131</b> L11 vago Technologies atus <b>X</b> SLi and SLi <n>. Since S</n>	# 81	At present, this bandwidth. At t SuggestedRemedy Define output v more as observ (Someone with would give grea Proposed Response Cl 93 SC 93 Dawe, Piers Comment Type Need to define convenient (low SuggestedRemedy	and other signal these rates, that's oltage, transition to red through a 33 ( a much faster so at accuracy.) e Respor 3.8.1.2 TR Comm the measurement ver cost) if it is the	parameters are spe just too expensive time, DCD, TJ, AC GHz fourth-order Br ope can use a soft nse Status <b>O</b> P <b>132</b> IPtronics ment Status <b>X</b> t filter for AC comment same as for DDJ a	e. And noisy. common-mode essel-Thomson i ware filter for mo <i>L</i> 2 non-mode output and so on.	output voltage and response. st parameters, which # 155 voltage. It is
In the case of DC coupling, a max leaka reliability and biasing. uggestedRemedy Change TBD to 1.9V Change Common-mode DC output volta Add leakage current spec to Table 93-4 troposed Response Response Sta 9 93 SC 93.8.1.2 loore, Charles A comment Type E Comment Sta v_d and v_cm are defined in terms of S	age current spec is required age (min.) to 0.4V (source and sink) atus <b>O</b> <b>P131</b> L11 vago Technologies atus <b>X</b> SLi and SLi <n>. Since Scripted?</n>	# 81	At present, this bandwidth. At t SuggestedRemedy Define output v more as observ (Someone with would give grea Proposed Response Cl 93 SC 93 Dawe, Piers Comment Type Need to define convenient (low SuggestedRemedy	and other signal these rates, that's oltage, transition to red through a 33 ( a much faster so at accuracy.) e Respor 3.8.1.2 TR Comm the measurement ver cost) if it is the	parameters are spe just too expensive time, DCD, TJ, AC GHz fourth-order Br ope can use a soft nse Status <b>O</b> P <b>132</b> IPtronics ment Status <b>X</b> t filter for AC comment same as for DDJ a	e. And noisy. common-mode essel-Thomson i ware filter for mo <i>L</i> 2 non-mode output and so on.	output voltage and response. st parameters, which # 1 <u>55</u>

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/ 93Page 51 of 60COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawnSC 93.8.1.27/2/2012 11:15:55 AMSORT ORDER: Clause, Subclause, page, lineSORT ORDER: Clause, Subclause, page, lineSC 93.8.1.2SC 93.8.1.2

Cl 93 SC 93.8.1.2 Dawe, Piers	P <b>132</b> IPtronics	L <b>2</b>	# 144	C/ 93 SC 93.8.1 Dawe, Piers	.5.1 P134 IPtronics	L19	# 147
	Comment Status X f words. Base document use nmon-mode AC" or "commor ).				Comment Status X c. No "shall be verified" or "sha might be established by design time is nicer.		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
	le AC" to "AC common-mode ne for "common-mode DC ou <i>Response Status</i> <b>0</b>		changes). For	transmit equalizer c voltage and linear fi	y state voltage and linear fit pul oefficients have been set to the t pulse peak values shall comp qualizer coefficients have beer	e "preset" values." ly with the specific	to "The steady state cations in Table 93-4
C/ 93 SC 93.8.1.3	P132	L <b>21</b>	# 85	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Moore, Charles Comment Type <b>TR</b>	Avago Techno Comment Status X	ologies		C/ 93 SC 93.8.1 Dawe, Piers	.7 P135 IPtronics	L37	# <u>1</u> 51
SuggestedRemedy	TBD, we need values for equ	uations (93-1) a	nd (93-2)	Comment Type TR We can define Rand	Comment Status X		
use: DifferentialReturnLoss 10 x log10(( 0.026 + (f/	(f) = 32)^2) / (1 + f/32)^2)) dB, 0.03	5 <f<20 (93-1)<="" td=""><td></td><td>SuggestedRemedy See my comment a</td><td>gainst 92.8.3 for RJ.</td><td></td><td></td></f<20>		SuggestedRemedy See my comment a	gainst 92.8.3 for RJ.		
CommonModeReturnL 6 dB, 0.05 <f<20 (93-2)<="" td=""><td></td><td></td><td></td><td>Proposed Response</td><td>Response Status <b>O</b></td><td></td><td></td></f<20>				Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
f in GHz Proposed Response	Response Status <b>O</b>			C/ 93 SC 93.8.1 Dawe, Piers	.7 P135 IPtronics	L <b>41</b>	# 149
C/ 93 SC 93.8.1.3 Mellitz, Richard Comment Type TR	P <b>132</b> Intel Corporat Comment Status X	L <b>22</b> ion	# 65	PRBS will give a dif case, the signal's m	Comment Status X DCD in 72.7.1.9 is not satisfactor ferent (higher) result than a 10 lean is different, and this flatter nuous 1010, the former is the r pscilloscopes.	10 pattern alone: t s the result. As se	because in the latter ervice signals are like
Resolve Return loss TI	3D			SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy	al analification properties	aantation hu	llitz Maara Dudak Li	See my comment a	gainst 92.8.3 for DCD.		
	nel specification proposal pre presentation for why the time Mellitz, et al.	domain method	is better and how it	Proposed Response	Response Status 0		
works, by Moore, Ran,	its file names and requestor h	have not been ti	nalized.				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Cl	93	
SC	93.8.1.7	

Page 52 of 60 7/2/2012 11:15:55 AM

Cl 93 SC 93.8.1.7 Dawe, Piers	P <b>135</b> IPtronics	L <b>44</b>	# 150	C/ 93 SC 93.8.1.7 Dawe, Piers	P <b>135</b> IPtronics	L <b>48</b>	# 137
informative, written fo think is not what is me We should not outlaw SuggestedRemedy Don't refer to Annex 4	Comment Status X nex 48B.3. It has some formula r 8B/10B not scrambled signals eant here. e.g. scope-based ways of mea e8B.3. If you need a reference, the sentence with a reference <i>Response Status</i> <b>O</b>	s, and, critically, asuring TJ. , you could try M.	uses RJ_RMS which I JSQ chapter 8, but I	while 92.8.3.8 largely co <i>SuggestedRemedy</i> To make it clear to the	Comment Status X dent Jitter is characterized u opies 85.8.3.8, but with an "a reader that it's much the san erence, listing any exception Response Status <b>O</b>	at least TBD" me ne DDJ, and to a	asurement bandwid
Cl 93 SC 93.8.1.7		L <b>44</b>	# 148	C/ 93 SC 93.8.2.1 Moore, Charles	P <b>136</b> Avago Techn	L <b>21</b> ologies	# 86
Dawe, Piers Comment Type TR	IPtronics Comment Status X			<i>Comment Type</i> <b>TR</b> Rx output return loss is	Comment Status X TBD, we need values for eq	uations (93-3) ar	nd (93-4)
SuggestedRemedy See my comment aga Proposed Response	ainst 92.8.3 for definition of Tot Response Status <b>O</b>	al Jitter. Refer to	o definition from here.	use: DifferentialReturnLoss( 10 x log10(( 0.026 + (f/3 CommonModeReturnLo 6 dB, 0.05 <f<20 (93-4)<="" td=""><td>32)^2) / (1 + (f/32)^2)) dB, 0.0</td><td>05<f<20 (93-3)<="" td=""><td></td></f<20></td></f<20>	32)^2) / (1 + (f/32)^2)) dB, 0.0	05 <f<20 (93-3)<="" td=""><td></td></f<20>	
C/ 93 SC 93.8.1.7 Dawe, Piers	P135 IPtronics	L <b>45</b>	# 152	f in GHz Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
SuggestedRemedy	Comment Status X e reference CRU bandwidth. D MHz, in proportion with the si Response Status <b>O</b>	ignalling rate?		Cl 93 SC 93.8.2.1 Mellitz, Richard Comment Type TR Resolve Return loss TE	P136 Intel Corporat Comment Status X 3D	L <b>22</b> tion	# <u>63</u>
					el specification proposal pre resentation for why the time		
				works, by Moore, Ran, At time of this commen	Mellitz, et al. ts file names and requestor l	have not been fir	nalized.

C/ 93 SC 93.8.2.1 Moore, Charles	P <b>136</b> L <b>29</b> Avago Technologies	# 87	C/ 93 SC 93.8.2.2 Moore, Charles	P137 L3 Avago Technologies	# 78
	nent Status X erential to common mode return los	s has been given. It	table 93-7 is technically im	Comment Status X complete: full of TBD's	
SuggestedRemedy Delte it.Remove line 28 and equa Proposed Response Respor	ation 93-5 nse Status <b>O</b>		values in the same way as are expressed in Napier ar	from moore_02A_0312.pdf page 30. I 92.10.2 the numbers from moore_02A nd Hz will have to be converted to dB a Response Status <b>O</b>	A_0312.pdf page 30 whicl
6/ 93 SC 93.8.2.2 loore, Charles	P <b>136</b> L <b>42</b> Avago Technologies	# 88	C/ 93 SC 93.9	P137 L25	# 79
comment Type TR Comm	nent Status X		Moore, Charles	Avago Technologies	
Receiver used in clause 93 is a p	backage PHY, where clause 85 rece edure defined in 85.8.4.2 in not appr		As contituted 93.9 is just a	Comment Status X placeholder for a spec.	
uggestedRemedy			SuggestedRemedy		or use method defined in
change:			moore_01_0311 and moor	ethod in presentation at July meeting, o e_01_0312.	or use method defined in
"Receiver interference tolerance to: "Receiver interference tolerance	is characterized using the procedure		moore_01_0311 and moor		a ase method denned in
"Receiver interference tolerance to: "Receiver interference tolerance 69A." Change Annex 69A.2.2 to allow o ~mTC and bTC or a0, a1, a2, an	is characterized using the procedure definition of channel loss either in te d a4.	e defined in Annex	moore_01_0311 and moor	e_01_0312.	# <u>60</u>
"Receiver interference tolerance to: "Receiver interference tolerance 69A." Change Annex 69A.2.2 to allow o ~mTC and bTC or a0, a1, a2, an Delete reference to channel nois	is characterized using the procedure definition of channel loss either in te d a4.	e defined in Annex	moore_01_0311 and moor Proposed Response F Cl 93 SC 93.9.1 Mellitz, Richard Comment Type TR	e_01_0312. Response Status <b>O</b> P138 L14	# 60
<ul> <li>"Receiver interference tolerance to:</li> <li>"Receiver interference tolerance 69A."</li> <li>Change Annex 69A.2.2 to allow of ~mTC and bTC or a0, a1, a2, an Delete reference to channel noise</li> <li>Proposed Response Response</li> <li>C/ 93 SC 93.8.2.2</li> </ul>	is characterized using the procedure definition of channel loss either in te d a4. e which is not defined. <i>nse Status</i> <b>O</b> <i>P</i> 137 <i>L</i> 19	e defined in Annex	moore_01_0311 and moor Proposed Response F Cl 93 SC 93.9.1 Mellitz, Richard Comment Type TR IL description are inconsist SuggestedRemedy	P138 L14 Intel Corporation	# 60
"Receiver interference tolerance to: "Receiver interference tolerance 69A." Change Annex 69A.2.2 to allow of ~mTC and bTC or a0, a1, a2, an Delete reference to channel nois Proposed Response Respon C/ 93 SC 93.8.2.2 fellitz, Richard	is characterized using the procedure definition of channel loss either in te d a4. e which is not defined. nse Status <b>O</b>	e defined in Annex rms of	moore_01_0311 and moor Proposed Response F Cl 93 SC 93.9.1 Mellitz, Richard Comment Type TR IL description are inconsist SuggestedRemedy Add equation for Amax and	e_01_0312. Response Status <b>O</b> P138 L14 Intel Corporation Comment Status X tent between clauses 93 and 94 and ta	# 60
"Receiver interference tolerance to: "Receiver interference tolerance 69A." Change Annex 69A.2.2 to allow of ~mTC and bTC or a0, a1, a2, an Delete reference to channel nois Proposed Response Response C/ 93 SC 93.8.2.2 Itellitz, Richard Comment Type TR Comm	is characterized using the procedure definition of channel loss either in te d a4. e which is not defined. <i>nse Status</i> <b>O</b> <i>P</i> 137 <i>L</i> 19	e defined in Annex rms of # <u>61</u>	moore_01_0311 and moor Proposed Response F Cl 93 SC 93.9.1 Mellitz, Richard Comment Type TR IL description are inconsist SuggestedRemedy Add equation for Amax and	e_01_0312. Response Status O P138 L14 Intel Corporation Comment Status X tent between clauses 93 and 94 and ta d coefficients as in 94-18 based on equ	# 60
<ul> <li>"Receiver interference tolerance to:</li> <li>"Receiver interference tolerance 69A."</li> <li>Change Annex 69A.2.2 to allow of ~mTC and bTC or a0, a1, a2, an Delete reference to channel nois</li> <li>Proposed Response Response</li> <li>Cl 93 SC 93.8.2.2</li> <li>Mellitz, Richard</li> <li>Comment Type TR Comment Type TR Comment Type TR Comment Since FEC changes the minimum with an appropriate crest factor</li> <li>SuggestedRemedy</li> <li>Add entry in table after Applied R</li> </ul>	is characterized using the procedure definition of channel loss either in te d a4. e which is not defined. <i>nse Status</i> <b>O</b> P137 L19 Intel Corporation <i>nent Status</i> <b>X</b>	e defined in Annex rms of # 61 ould be constrained are the like.	moore_01_0311 and moor Proposed Response F Cl 93 SC 93.9.1 Mellitz, Richard Comment Type TR IL description are inconsist SuggestedRemedy Add equation for Amax and	e_01_0312. Response Status O P138 L14 Intel Corporation Comment Status X tent between clauses 93 and 94 and ta d coefficients as in 94-18 based on equ	# 60

C/ 93 SC 93.9.1

CI 93 SC 93.9.1 P138 L22 # 173	Cl 94 SC 94.1 P142 L26 # 294
Dawe, Piers IPtronics	D'Ambrosia, John Dell
Comment Type TR Comment Status X	Comment Type TR Comment Status X
The 30 dB (and 35 dB) end-to-end losses are 6.6 dB more than 10GBASE-KR, (a factor of 2.1), and when combined with the worse package impairments at the higher signalling rate, seem to be beyond what can be reliably specified today. They would need to be proved out.	Table 94-1 lists the physical layer clauses associated with 100GBASE-KR4 PMD, and states that Clause 83A CAUI is optional. However, CAUI is based on 10 lanes of 10.3125 Gb/s, and therefore would also require two instantiations of the Clause 83 PMA sublayer
SuggestedRemedy	Sublayer
<ol> <li>Improve the specification method and/or reduce the end-to-end loss to about 25 dB (without FEC) or 30 dB with FEC.</li> <li>Show working silicon that works with the specified channels, with a path to full</li> </ol>	SuggestedRemedy
z. Show working sincon that works with the specified channels, with a path to run robustness.	Table 94-1 need to include Clause 83 PMA as optional.
Proposed Response Response Status <b>O</b>	Add a note to 83A CAUI line that states if 83A CAUI is present then two instantiations of Clause 83 PMA [(n:10) and (10:n] must be present. It is also assumed that a CAUI would actually reside between two clause 83 PMA sublayers that would reside above the FEC sublayer. This is brought up then, because now we need to define the PMA Sublayer
C/ 93         SC 93-1         P 123         L         # 188           Sela, Oren         Mellanox Technologies         Image: Comparison of the second	positioning in a fashion similar to what is currently done in 83.1.4. This also would include addresing the MMD addresses for multiple PMA sublayers.
Comment Type         T         Comment Status         X           Need to add CL72 to table 93-1 due to startup protocol and reference to PMD control	also, i believe from prior work it was stated that if the adopted FEC approach were to be used - you could not change the number of lanes until the data link was "de-FEC'd". This means the following two things -
SuggestedRemedy Add to table 93-1: 72 - PMD control required	1. You can't connect a clause 94 PMA to a Clause 83 PMA to do a CAUI 2. CAUI shall only be used outside of the FEC'd link.
Proposed Response Response Status <b>O</b>	This needs to be captured in a section similar to the guidelines applying to partioning of PMAs on page 139 of P802d3rev_d3p1.pdf on Page 139.
	It would makie sense to move 94.2 PMA subclauses into
C/     93     SC Table 93-4     P131     L11     #     82       Moore, Charles     Avago Technologies	
Comment Type T Comment Status X need a value for Common mode CD output voltage (max)	
SuggestedRemedy replace TBD with 900mV. Also change page 132 line 1 "between 0 V and TBD V" with "between 0 V and 0.90 V"	Proposed Response Response Status <b>O</b>
Proposed Response Response Status <b>O</b>	

C/ 94 SC 94.1

C/ 94 SC 94.2.2	P146	L18	# 48	C/ 94	SC 94.2.4	P <b>50</b>	L <b>24</b>	# 236
Anslow, Pete	Ciena			Matthew,	Brown	Applied Micro		
Comment Type E	Comment Status X			Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status X		
	several arrays of objects den			Detai	ed descriptions of	of the PMA decoding process are	e required.	
of these arrays is to cho In draft D1.0:	oose a letter that makes it ea	sy to remember	which array is which.	Suggeste	dRemedy			
T() for Termination block	ks			Write	a de-coding sec	tion to complement sections 94.	2.2.1 to 94.2.2	2.8.
G() for Grey-coded sym P() for Precoded symbo are all easy to remembe	ls			Proposed	Response	Response Status <b>O</b>		
C() for FEC frame bits F() for overhead frame b	oite			C/ 94	SC 94.2.5	P150	L <b>29</b>	# 234
Q() for PAM4 symbols	5115			Matthew,		Applied Micro		
are not very memorable bits.	<ul> <li>F() in particular would muc</li> <li>O would be a possibility, bu</li> </ul>	·			51	Comment Status X signal structure and framing med A frame signal.	chanism for a	llowing the receiver to
SuggestedRemedy				Suggeste	dRemedy			
Change the letters to:				A pro	posal will be prov	vided at the July meeting.		
F() for FEC frame bits V() for oVerhead frame M() for PAM4 symbols	bits			Proposed	Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status 0			C/ 94	SC 94.2.5	P150	L <b>29</b>	# 005
				Matthew,		Applied Micro	L <b>29</b>	# 235
CI 94 SC 94.2.2.4	P <b>147</b>	L <b>40</b>	# 80	Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status X		
Moore, Charles	Avago Techno	logies		For E	EE operation, a	signal structure and framing med	chanism for al	lowing the PMA/PMD to
Comment Type T	Comment Status X			remai	n operational du	ring the fast wake.		
Termination bits complie	cate the coding and add 2.2%	6 overhead. It i	s not clear that we	Suggeste	dRemedy			
	eturn. If a ML receiver is use			A pro	posal will be prov	vided at the July meeting.		
multibit errors, which the	Such errors are not likely to be termination block is less lik eiver does not use ML, there	ely to correct, w	ill be what cause FEC	Proposed	Response	Response Status <b>O</b>		
SuggestedRemedy								
	s and either use the reduced	overhead to str	engthen FEC or reduce					

Proposed Response Response Status **0** 

C/ 94 SC 94.2.5

C/ 94 SC 94.3.10 Lusted, Kent	P <b>159</b> Intel	L <b>38</b>	# 125	<i>Cl</i> <b>94</b> Moore, Cha	SC <b>94.3.11.4</b> rles		L <b>22</b> chnologies	# 108
Comment Type <b>T</b> PMD control function for	Comment Status X or 100GBASE-KP4 needs a b	aseline proposa	ıl.	Comment T equation		Comment Status X this is technically incomp	lete	
SuggestedRemedy See presentation luster	d_03_0712.pdf to be submitte	d at a future da	te	SuggestedF use equ	-	noore_02a_0312.pdf pag	e 20	
Proposed Response	Response Status O			Proposed R	esponse	Response Status <b>O</b>		
C/ 94 SC 94.3.11 Moore, Charles	P <b>160</b> Avago Techno	L <b>3</b> logies	# 106	<i>Cl</i> <b>94</b> Moore, Cha	SC 94.3.12 rles	Р <b>167</b> Аvago Te	L2 chnologies	# 104
Comment Type <b>TR</b> TP0 is inaccessable fo specified channel.	Comment Status X r measurement. Usetest poir	t TP0A, connec	ted to TP0 through a			Comment Status X r measurement. Usetest	point TP5A, connec	cted to TP0 through a
uggestedRemedy				SuggestedF	Remedy			
to:	stics measured at TP0 are su stics measured at TP0A are s			to:	er characteristic	cs measured at TP5 are a		
Proposed Response	Response Status O			Proposed R	esponse	Response Status <b>O</b>		
C/ 94 SC 94.3.11.4 Mellitz, Richard	P <b>162</b> Intel Corporati	L <b>22</b> on	# 57	<i>Cl</i> <b>94</b> Moore, Cha	SC 94.3.12.2		L <b>52</b> chnologies	# 109
Comment Type <b>TR</b> Resolve Return loss Th	Comment Status X 3D			<i>Comment T</i> Equatio		Comment Status X, that is technically incom	iplete.	
	nel specification proposal pre presentation for why the time of Mellitz_et al				uation from mod the same equa	ore_02a_0312.pdf page 2 ation can be used for Rx <i>Response Status</i> <b>0</b>	20. Page 20 gives it	a Tx differential retur
works, by Moore, Ran,	its file names and requestor h	ave not been fi	nalized.	riopocouri	esponse			

C/ 94 SC 94.3.12.2

	P167	L <b>52</b>	# 64		C 94.4.1	P169	L <b>40</b>	# 174
Iellitz, Richard	Intel Corporation	n		Dawe, Piers		IPtronics		
Comment Type TR	Comment Status X			Comment Type		Comment Status X		
Resolve Return loss TB	3D					seems to be well beyond what hly aggressive NRZ non-FEC		
SuggestedRemedy				more than	0	,	target, so it s ne	eany to de or 3 limes
	nel specification proposal prese					and the multi-level penalty alr		
et al supported with a p works, by Moore, Ran,	resentation for why the time do Mellitz, et al.	main method	is better and how it			4 GBd would be better than at d more difficult clock recovery		
	ts file names and requestor have	ve not been fir	nalized.	If is true that	at crosstalk	and/or reflection "noise" are p		
Proposed Response	Response Status O					ld be reduced. s at this challenging level wou	uld need to be p	roved out.
				SuggestedRem	edy			
C/ 94 SC 94.3.12.3	P <b>168</b>	L <b>43</b>	# 62	<ol> <li>Improve the specification method and/or reduce the end-to-end loss to about 23 of 2. Determine if there really is a "broad market" that PAM4 with realistic specs can a and NRZ with FEC can't.</li> </ol>				
Aellitz, Richard	Intel Corporation	ı						
Comment Type TR	Comment Status X					use. If so, show working silic	con that works w	ith the specified
	e minimum BER applied broad	band noise sh	ould be constrained	channels, v	/ith a path t	o full robustness.		
with an appropriate cres	st factor			Proposed Resp	onse	Response Status <b>O</b>		
				1100000011000	0.100			
SuggestedRemedy						Response Status		
SuggestedRemedy Add entry in table after	Applied RMS noise for "Applied erfcinv(2*minimum BER)*sqrt(2							
SuggestedRemedy Add entry in table after Suggested value for is o	Applied RMS noise for "Applied							
SuggestedRemedy Add entry in table after Suggested value for is o Proposed Response	Applied RMS noise for "Applied erfcinv(2*minimum BER)*sqrt(2							
SuggestedRemedy Add entry in table after Suggested value for is o Proposed Response	Applied RMS noise for "Applied erfcinv(2*minimum BER)*sqrt(2 <i>Response Status</i> <b>0</b>	?). This could ( <i>L</i> 1	go into Annex 69A.					
SuggestedRemedy         Add entry in table after         Suggested value for is of         Proposed Response         Cl 94       SC 94.4         Moore, Charles	Applied RMS noise for "Applied erfcinv(2*minimum BER)*sqrt(2 Response Status <b>O</b> P169	?). This could ( <i>L</i> 1	go into Annex 69A.					
SuggestedRemedy         Add entry in table after         Suggested value for is of         Proposed Response         Cl 94       SC 94.4         Moore, Charles         Comment Type       T	Applied RMS noise for "Applied erfcinv(2*minimum BER)*sqrt(2 Response Status <b>O</b> P169 Avago Technolo	2). This could ( L1 gies	go into Annex 69A. # 105					
SuggestedRemedy Add entry in table after Suggested value for is o Proposed Response Cl 94 SC 94.4 Moore, Charles Comment Type T The specifications given be usable.	Applied RMS noise for "Applied erfcinv(2*minimum BER)*sqrt(2 <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> 169 Avago Technolo <i>Comment Status</i> <b>X</b>	2). This could ( L1 gies	go into Annex 69A. # 105					
SuggestedRemedy Add entry in table after Suggested value for is of Proposed Response Cl 94 SC 94.4 Moore, Charles Comment Type T The specifications given be usable. SuggestedRemedy use method defined is p	Applied RMS noise for "Applied erfcinv(2*minimum BER)*sqrt(2 <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> 169 Avago Technolo <i>Comment Status</i> <b>X</b>	2). This could ( <i>L</i> 1 gies e high confide e at July meeti	go into Annex 69A. # 105 nce that a cahnnel will					

C/ 94 SC 94.4.1

C/ 94 SC 94.4.1 Matthew, Brown	P <b>169</b> Applied Micro	L <b>8</b>	# 233	C/ <b>94</b> So Mellitz, Richard	C 94.9.2	P <b>170</b> Intel Corpo	L8 pration	# 59	
Comment Type TR	Comment Status X			Comment Type		Comment Status X			
Equation 94-17 which which is no longer rec SuggestedRemedy	is inherited from Clause 69 is quired separately for this Claus			The correla a specificat	ation betwee tion based o the need for	n system performance an in time domain simulation r guard banding and hence	based on measur	ed S-parameters. This	
Change the top equat a0+a1*sort(f)+a2*f+a3				SuggestedRem	nedy				
a0+a1*sqrt(f)+a2*f+a3*f^2+a4*f^3 Change the bottom equation in 94-17 to: a5+a6*(f-f2); Delete line~17 starting with "Amax". Delete lines 23 to 32. Add the following: a0 = 0.8 a1 = 1.7372e-4				a specificat parameters of channels electrically Make the cl al supporte Ran, Mellitz	tion based o s. This will s that can pa operate suc hanges to th d with a pre z, et al. his commen	n system performance an in a time domain figure of reduce the need for guard ass the specifications for v iccessfully. The draft as described in pr sentation for why the meth the file names and request Response Status <b>O</b>	merit derived from banding and heno which consensus h esentation by Mell hod is better and h	n measured S- ce increase the number as determined will itz, Moore, Dudek, Li, e low it works, by Moore,	
a2 = 1.1554e-9 a3 = 2.7795e-19 a4 = -1.0423e-29 a5 = 33.467 a6 = 1e-8 Proposed Response	Response Status <b>0</b>			C/ <b>94</b> Si Moore, Charles Comment Type		-4 P160 Avago Tec Comment Status X	L <b>8</b> hnologies	# [ <u>1</u> 07	
				Table 94-4 contains many TBDs making it technically incomplete. SuggestedRemedy Use values from moore_02a_0312.pdf page 18.					
				Proposed Resp		Response Status <b>O</b>			
				C/ 94 So Moore, Charles	C table 94-	7 <i>P</i> 168 Avago Teo	L <b>26</b> hnologies	# 110	
				Comment Type Technically		Comment Status X : most values are TBD.			
					from moore	e_02a_0312.pdf page 31, u for "Test 4" for test 2.	using the valuse li	sted under "Test 3" for	
					3				

C/ 94 SC table 94-7

C/ 99	SC	45.2.7.13	P <b>20</b>	L <b>8</b>	# 289
D'Ambrosia	, John		Dell		
Comment 7	уре	TR	Comment Status X		
EEE su	ipport i	is being dev	veloped for 100GBASE-nR4	PHY specific	ations. Backwards

capability is always desirable, but adding EEE support for 40GBASE-CR4 and 40GBASE-KR4 is not within scope of this project. This will impact all instances that refers to 100GBASE-CR10 throughout the amendment.

The scope of the PAR for IEEE P802.3bj is as follows:

The scope of this project is to specify additions to and appropriate modifications of IEEE Std 802.3 to add 100 Gb/s 4 lane Physical Layer (PHY) specifications and management parameters for operation on backplanes and twinaxial copper cables.

#### SuggestedRemedy

Change the title of the project so it is inclusive of doing EEE for 40GBASE-CR4 and 40GBASE-KR4.

Change the scope of the PAR so it is inclusive of 40GBASE-CR4 and 40GBASE-KR4. Presentation to be submitted in July proposing changes to the PAR and possibly 5 Criteria.

Proposed	l Response	Response Status O		
CI 99	SC Errata	P <b>5</b>	L <b>51</b>	# 132
Dawe, Pie	ers	IPtronics		
Commen	t Type E	Comment Status X		
It's no we us	ot so. IEEE is not se, with errata els	ny, for this and all other standa the whole world; there are ple sewhere. In any case the web and or corrections are online	enty of other star site denies it: "N	ndards, including ones lot all of the available

# SuggestedRemedy

comprehensive."

Change "all other" to "other IEEE". Get staff to correct their boilerplate. Insert space before "Users".

Proposed Response Response Status **O** 

C/ 99 SC Errata